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žur.fot./Lāsma/LR tilts Renda

2039 vai 2037 vai 2008 

Rendā sācies Abavas 
tilta remonts 

Abavas tilta remonts 
Rendā sākts ar pagaidu 
tilta būvniecību blakus.  

Rendas pagasta centrā tiek pārbūvēts                
1938. gadā būvētais tilts pār Abavu.

Par valsts naudu tur strādā SIA Tilts, līgum-
cena ir aptuveni 954 tūkstoši eiro (ar PVN). Til-
tam ierīkos jaunu brauktuvi – betona laidumu 
un hidroizolāciju, kā arī jaunus krasta balstus. 

Atbildīgais būvdarbu vadītājs Kirils Loš-
karjovs skaidro: „Tiks uzlikti luksofori, un 

viena josla kustībai būs slēgta. Aprīlī plānojam 
blakus uzcelt pagaidu tiltu, uz kura būs satik-
sme ar maināmu virzienu, bet īstais tilts būs 
slēgts. Tam paredzēts ietves un balstu remonts, 
tiks pastiprinātas sijas un ierīkotas mērierīces, 
kas jebkurā laikā ļaus novērtēt objekta stāvokli. 
Būs jauna brauktuve un drošības barjeras, arī 
kāpnes abās pusēs.” 

Vidēji tur strādās 15 celtnieki, un atbildīgie 
cer šogad visu pabeigt bez tehniskiem pār-
traukumiem. „Ļoti gribētos remontu pabeigt 
novembrī – ja viss izdosies un neatklāsies slēpti 
defekti, tad, iespējams, pabeigsim līdz valsts 
neatkarības svētkiem. Tā būtu laba dāvana no 
mums,” saka K.Loškarjovs.

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Noteikts ātruma ierobežojums – 30 km/h.

Šoreiz par piecām pieturām: apvienības Rumbiņa zālē 
entuziasti ļaujas dejas burvībai, vecajā rātsnamā notikusi 
eklēru meistarklase, Kuldīgas kultūras centrā rosās 
amatierteātris, bet Klondaikā arvien populārāks 
kļūst biljarda turnīrs amatieriem.

Vai Kuldīgā vakaros ir, ko darīt? 

Kuldīdznieks 
Kristers 
Kravinskis 
spēlē galda 
tenisu, brauc 
motokrosā un 
spēlē arī Kuldīgai 
neierastu sporta 
veidu – lakrosu. 
Vairākas sezonas 
viņš pārstāv Saldus 
lakrosa klubu 
Druvas dinamīts.

Vai tavs 
traktors 
kārtībā?

Tuvojoties 
pavasara 
lauka darbiem, 
zemniekiem 
jāsagatavo 
traktortehnika, 
lai izietu ikgadējo 
tehnisko apskati.

Skatē Gada labākā būve 
Latvijā 2017 nominācijā Pārbūve 
2. vietu ieguvusi Kuldīgas novada 
sporta skola Kalna ielā 6. 
Pasūtītāja – Kuldīgas novada pašvaldība, 
galvenais būvuzņēmējs – SIA Abora, projekta 
autors – SIA Diānas Zalānes projektu birojs, 
būvuzraudzību nodrošināja 
SIA Būves un būvsistēmas. 

Ziemassvētku egli Kuldīgā, Pilsētas 
laukumā, 1. janvāra vakarā 
aizdedzinājis 1988. gadā dzimis 
vīrietis. 
Policija beigusi izmeklēšanu kriminālprocesā 
un lietu nodevusi Kuldīgas rajona prokuratūrai. 
Kuldīgas iedzīvotājs egli aplējis ar degvielu un 
aizdedzinājis. Pašvaldībai nodarīti 
3200 eiro zaudējumi.  3. lpp.
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Inita Peskova, mācās par manikīra, 
pedikīra speciālisti: – Dzīvoju Pa-
durē, tādēļ pēc darba braucu mājās 
un nodarbības vai pasākumus man 
neiznāk apmeklēt. Bet Kuldīgā ie-
spēju ir daudz: bērni var iet mūzikas 
skolā vai sportot, arī pieaugušajiem 
ir izvēle.

Viendien satiku kolēģi, 
kura bauda pensionāres 
dzīvi – jā, tiešām bauda, 
piepelnot pie pensijas, ce-
ļojot un draiski nosmejot, 
sak, es jau esmu veca! To, 
ka vecums katru dienu tu-
vojas arvien vairāk, zinām 
visi, tikai atšķiras tas, kurā 
laikā sākam par to domāt, 
runāt, jokot vai no tā baidī-
ties. Kā nu kurš. 

Vasarā manās rokās no-
nāca vācu filozofa Vilhel-
ma Šmida darbs Rimtums 
Igora Šuvajeva tulkojumā. 
Filozofs, kuram ir 65 gadi, 
meklē veidus, kā mācīties 
ar vecumu sadzīvot. Viens 
no tiem ir rimtums – spē-
ja mierīgi ļauties dzīves 
plūdumam, ko modernā 
pasaule ir pazaudējusi. 

Atceros savu vecmāmiņu 
Bērzē, atceros Annas tanti 
Alsungā – kā viņas vadīja 
savas mūža nogales die-
nas: rāmi, pieklusināti, bet 
laipni un sirsnīgi izturoties 
pret apkārtējiem, cenšo-
ties būt noderīgas mazos, 
vēl paveicamos darbiņos 
un visu laiku nepiesaucot 
sāpes, bezcerību, nāvi. 
Redzēju, ka vecumā nav 
noteikti jābūt kašķīgai, īg-
nai, neapmierinātai.

Autors grāmatā pat pie-
ņem, ka rimtumu var sa-
sniegt tikai vecumā, kad 
uz spēles vairs netiek likts 
viss, kad sakrāta pieredze, 
skats sniedzas tālāk, kad 
cilvēku un procesu vērtē-
jums kļuvis precīzāks. Ve-

cumdienas ir mierīgs laiks, 
jo lielais nemiers ir prom. 
Jaunībā nemieru ietekmē 
hormoni, kas cilvēku dzen, 
saka filozofs. 

Ar vārdu rimtums viņš 
domā spēju pieņemt no-
vecošanu visās tās izpaus-
mēs un raksturo desmit 
soļus ceļā uz to. Pirmais –                              
veidot izpratni par to, kas 
īpatns laikiem, kuros cil-
vēks noveco, lai spētu 
tajos labāk laisties. Otrais –                                                         
gūt zināšanas par šīs dzī-
ves fāzes savdabību, iz-
pratni par izaicinājumiem, 
trešais – izkopt ieradumus 
(jo tajos var uzkavēties bez 
spēka piepūles), ceturtais –                                                       
apzināti izbaudīt priekus 
un piedzīvot laimi šādā 
nozīmē (kā teicis Seneka –                                                  
prieks lielāks, ja prot to 
izmantot), piektais – spēci-
nāt spēju pieņemt, lai tiktu 
galā ar mazākām ligām 
un lielākām problēmām. 
Pieskaršanās meklējumi ir 
sestais solis uz rimtumu, 
un visskaistākās iespē-
jas piedāvā mīlestības 
un draudzības attiecības, 
tikpat nozīmīga kā fiziska 
ir arī dvēseliska pieskar-
šanās. Kļūstot vecākam, 
bērni ir iemesls būt rimtam, 
jo viņi dzīvi turpina. Un 
dažkārt pietiek ar vienu 
cilvēku, lai kopā ar viņu 
piešķirtu mūžam jēgu. As-
totais un izšķirīgais solis ir 
apjēgsme, kas meklē jēgu, 
kopsakarības. Būt saskaņā 
ar dzīvi ir gaišuma pa-
matnoskaņojums. Vieds ir 
cilvēks, kurš zina dzīvot ar 
to, kas attiecīgajā mirklī ir 
viņa rīcībā, uzsver autors. 
Devītais solis – rast attiek-
smi pret dzīves robežu, 
kas tuvojas, un desmitais –                                                        
atvērt dzīvi bezgalīgai 
dimensijai, kas atklājas 
viņpus galīgajai dzīvei, 
vismaz iedomāties to. 
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„Vieds ir cilvēks, 
kurš zina dzīvot 
ar to, kas 
attiecīgajā mirklī 
ir viņa rīcībā.”

Par 
vecumu – 
ar rimtumu

Arta Zommere, strādā uzņēmumā 
Sushi King: – Mājās kopā ar saviem 
mīļajiem. Kuldīgā ir daudz iespē-
ju, kur iet: baseins, fitnesa klubi, 
lielisks kino. Bet pagaidām man 
vislabāk patīk mājās.

aktuālais jautājums

Ingrīda Duka, ciemojas: – Dzī-
voju Stokholmā, trīs reizes nedēļā 
eju dejot salsu. Izklaides iespējas 
ir dažnedažādas: baseini, sporta 
nodarbības. Tas, kurš grib, jebkurā 
vietā var atrast, ar ko nodarboties.

Liene Ansone, ierēdne: – Reizēm 
pat trīsreiz nedēļā visa ģimene 
ejam uz baseinu. Vienmēr meklē-
jam, kur atpūsties sportiski. Kul-
dīgā iespējas ir. Var arī apmeklēt 
pasākumus. Tie notiek reti, bet 
tie ir ļoti kvalitatīvi, piemēram, 
koncerti restorānā Bangerts.

Valda Roze, pensionāre: – Tikai 
mājās. Uz Kuldīgu atnācu pirms di-
viem gadiem, un, ja nav draudzenes 
vai drauga, vakaros vienam te nav, 
kur aiziet. Bet vasarā ir ļoti daudz 
pasākumu. Agrāk dzīvoju Rīgā, tur 
arī vienai pašai jebkurā brīdī ir, kur 
iet: kafejnīcas, deju klubi.

Valdis Ķēniņš, bezdarbnieks:                
– Nekur neeju, mājās guļu dīvā-
nā un skatos televizoru. Tā dara 
lielākā daļa cilvēku. Kad būs silts 
laiks, man būs darbs un izklaidei 
nebūs daudz laika, bet man patīk 
pastaigāt pa mežu, gar Ventmalu.

Kā pavadāt brīvo laiku darbdienu vakaros? 

trīs viedokļi

3. Vjačeslavs Dombrovskis, 
ekonomists: – Ceļus finan-

sējam no nodokļu ieņēmumiem, 
tie atkarīgi no nodokļu maksātāju 
skaita un viņu produktivitātes. 
Esam secinājuši, ka Latvija ir 
neapskaužamā situācijā. Mums 
ir daudz valsts autoceļu – 20 000 
kilometru. Tas ir gandrīz tikpat, cik 
Lietuvā (21 000 km) vai Slovākijā 
un Beļģijā. Bet mums ir daudz ma-
zāk iedzīvotāju, kuri strādā, maksā 
nodokļus un tā šos ceļus uztur, 
mums ir zemāka darba produkti-

vitāte. Slovākijā dzīvo apmēram 
pieci miljoni, un iedzīvotāji ir 
bagātāki. Viņiem ir divreiz lielāka 
iespēja savus ceļus uzturēt. Beļģijā 
ceļu kopgarums ir mazliet mazāks 
nekā Latvijā, bet tur ir piecreiz 
vairāk iedzīvotāju, un viņu pro-
duktivitāte ir trīsreiz lielāka. Vai 
nu jāpieņem lēmums, ka tik lielu 
ceļu tīklu nevaram uzturēt, un jā-
nosaka prioritātes, vai jāfokusējas 
uz ekonomikas attīstību. Domāju, 
ka ir iespējams politisks lēmums, 
ka daļu ceļu vairs neizmantojam 

un nelabojam. Tikai tam vajadzīgs 
liels sagatavošanās darbs. Latvijā ir 
tādas vietas, kur ceļš ved uz pāris 
cilvēku dzīvesvietu. Viņiem varētu 
piedāvāt pārcelties uz pilsētu. Ja 
viņi dzīvo tālu, ekonomiski dep-
resīvā novadā, pārdot šo īpašumu 
diezin vai varētu. Jāpalīdz nopirkt 
vai īrēt dzīvokli. Valmierā nolemts 
būvēt pašvaldības dzīvojamo fon-
du, mājokļus piedāvājot subsidētā 
veidā. Iespējas ir dažādas. 

Iveta Grīniņa

Latvijas Radio raidījums Krustpunkti tiešraidē no Kuldīgas runāja par valsts un pašvaldību ceļiem, sevišķi 
pievēršoties ceļam no Kuldīgas uz Gudeniekiem, kuru bija solīts noasfaltēt, veidojot novadu. Kā to uzlabot 
un kāds ir ceļu stāvoklis Latvijā, tika jautāts trim ekspertiem. 

Doties uz plānošanas reģionu

1. Klāvs Grieze, Satiksmes 
ministrijas autosatiksmes 

departamenta autoceļu nodaļas 
vadītājs: – Gudenieku pagasts nav 
vienīgais, kuram nav asfaltēta ceļa 
uz novada centru. Viss atkarīgs no 
finansējuma un tā, kā varam kva-
litatīvu braukšanu nodrošināt pēc 
iespējas vairāk cilvēkiem. Solījumi 
bijuši drīzāk politiski. Varu ieteikt 
to kārtot tikai ar Kurzemes plāno-
šanas reģionu, kas katrā novadā no-

saka prioritāri remontējamos ceļus 
un sarakstu iesniedz Latvijas Valsts 
ceļiem (LVC). Tie paši neizlemj, 
kur un ko remontēt. Arī ministrija 
šādu kārtību atbalsta. 

Ikdienas ceļu uzturēšanu nosa-
ka Ministru kabineta noteikumi            
nr. 224, un Latvijas Autoceļu uz-
turētājs tos izpilda. Arī tur naudas 
nepietiek, jo pilnīgiem darbiem 
vajag 200 miljonus gadā, bet 
pašlaik ir tikai 63. Jāizvēlas, kur 

var necirst krūmus vai retāk ap-
pļaut ceļmalas, bet komfortam un 
drošībai svarīgākais tiek izdarīts. 
Pašvaldības var izmantot Eiropas 
naudu, bet ceļš nedrīkst būt valsts 
īpašumā. Ja pašvaldībai kāds ceļš 
ir svarīgs, tā var to pārņemt savā 
īpašumā un remontēt. Satiksmes 
ministrija kopā ar LVC un Finanšu 
ministriju joprojām meklē veidu, 
kā finansējumu palielināt. Deficīts 
ir, un ar to cīnāmies katru dienu.

Jāmeklē nauda

2. Jānis Lange, Latvijas Valsts 
ceļu valdes priekšsēdis:                  

– Grants ceļu stāvoklis nevienam 
nav noslēpums. Kuldīgas novada 
vadītāja vairākkārt mums jautājusi 
par Gudenieku ceļu. Pats esmu 
vairākas reizes to izbraucis un 
zinu, kādā stāvoklī tas ir. Solījums 
noasfaltēt ceļus uz novadu cen-
triem diemžēl nav iekļauts nevienā 
programmā, arī Gudenieku ceļa 
nav asfaltēšanas programmā. Esam 
izrēķinājuši – lai pildītu solījumu, 
ka no katra pagasta uz novada 

centru ietu vismaz viens asfaltēts 
ceļš, Latvijā jānoasfaltē 615 km, 
Kuldīgas novadā – 20 km. Šis ir 
pirmais gads, kad vietējiem ceļiem 
ir papildu finansējums – 25 miljoni 
eiro. Šogad salabosim papildus 
400 km, nākamā gada objekti vēl 
nav izvēlēti, pie tiem strādāsim šī 
gada pirmajā pusē, kad pasūtīsim 
tehniskos projektus un sāksim 
skatīties, vai arī Gudenieku ceļu 
varam šajā programmā iekļaut. 

Par to, kā uzlabot grants segu-
mu, – acīmredzot planējamās kār-

tas tur vairs nav, tāpēc grants jāber 
virsū. Katru gadu segumam nodilst 
centimetrs. Ar ikdienas uzturēšanu 
to salabot nevarēsim. Jāuzved dau-
dzi tūkstoši kubikmetru šķembu 
un grants, jāsakārto ūdens nova-
dīšana. Ar ikdienas finansējumu to 
nevar. Jāmeklē nauda, jāstrādā pie 
tā, lai ir sabiedrības pieprasījums 
un lai finansējums tiek palielināts. 
Tas jau pieaug – arī nākamgad tieši 
grants ceļiem būs par 25 miljoniem 
vairāk. 

Par daudz ceļu, par maz cilvēku

Lāsma Reimane, Andras Ālītes foto

labojums

 Aleksa Gribuste Amanda Stāraste

Rakstā Zaķis arbūzus nedēj (28. marta numurā), kurā bērnudārza 
Ābelīte bērni stāsta savus Lieldienu piedzīvojumus, maketējot 
diemžēl vietām samainītas divu meiteņu – Aleksas Gribustes un 
Amandas Stārastes – fotogrāfijas. Kurzemnieka redakcija lūdz 
meitenes un viņu vecākus atvainot par kļūmi.
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

Pārbauda, vai suņi čipēti

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons. 

Sūdzas par suņiem un mājlopiem

26. marts. Sūdzība par nozagtu malku Skrundā. 
27. marts. Skrundā sieviete kafejnīcā Jumis sākusi neadek-

vāti uzvesties. Vainīgā noskaidrota. Pārbaudām īpašumu, kur 
mājas apkārtnē mētājās atkritumi. Vainīgais noskaidrots, dots 
laiks sakopt. Nīkrācē preču piegādātāji izbraukājot zālienu, 
apstākļi tiek noskaidroti. Skrundas pagasta Pumpuros pieda-
lāmies iedzīvotāju sapulcē. 

28. marts. Skrundā pie Elvi pamanām tirdzniecības kiosku, 
kas traucē novietot automašīnu invalīdu stāvvietā. Īpašniekam 
izteikts aizrādījums, pārkāpums jānovērš. Nepieskatīts suns 
Skrundā rejot uz cilvēkiem un skrienot virsū. Tas apstip-
rinās, saimniekam aizrādīts. Autoostā jaunietis met zemē 
atkritumus, lai gan konteiners divu metru attālumā. Liekam 
gružus savākt. 

Sūdzas par mājlopiem Rudbāržos. Saimnieks par tiem 
nerūpējoties, un tiek iesaistīts Pārtikas un veterinārais die-
nests. Mums ziņo par palielu, nepieskatītu suni Rudbāržos. 
saimnieki brīdināti. Skrundas pagasta Plostniekos, Kušaiņos 
un Ciecerē piedalāmies iedzīvotāju sapulcē.

29. marts. Skrundas sociālajam dienestam palīdzam ap-
skatīt dzīvokli Kušaiņos.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

26. marts. Mums ziņo, ka pa Vijolīšu ielu vairākas dienas 
klejo liels, brūns suns. Ziņojam dzīvnieku ķērājam. Kuldīgā 
pie apvedceļa guļot vīrietis, bet mēs neatrodam – droši vien 
aizgājis. Pilsētas privātmājās pārbaudām, vai suņi ir čipēti. 
Viens nav, tādēļ saimnieku brīdinām un dodam termiņu, 
kurā tas jāizdara. Vēlāk pārliecināsimies, vai ir izdarīts, un 
pārbaudes turpināsim gan pilsētā, gan pagastos. Pie veikala 
trīs dzērāji ubago naudu. Izsakām brīdinājumu. Pārventā 
pazudis ganu suns. Pēc laika cits cilvēks ziņo, ka Pārventā 
tāds klīst, tādēļ paziņojam saimniecei. Suns nav čipēts, dodam 
laiku to izdarīt. 

27. marts. Mums ziņo, ka divi Ventā makšķerē. Vīrieši 
ir rīdzinieki, kuri nezina, ka otrdienās tas aizliegts. Licence 
viņiem ir. Mutiski brīdinām. Dārza ielas kāpņutelpā iegājis 
kāds piedzēries, bet vīrieti nesastopam. 

28. marts. Pēc pusnakts Valsts policija (VP) ziņo, ka pie 
Klondaikas kādam cilvēkam izteikti draudi un bail iet mājās. 
Kad aizbraucam, viņš jau aizgājis. Baznīcas ielā invalīdu 
stāvvietā nepiederošs auto – protokols. Pelču centrā iekurts 
ugunskurs, tiek dedzināti koki un lapas, traucē dūmi. Pēc sais-
tošajiem noteikumiem pilsētā un pagastu centrā ugunskuru 
kurināt nedrīkst. Tas tiek nodzēsts. 

29. marts. Kuldīgā, Lapegļu ielā, pie garāžām deg kūla. 
Paziņojam ugunsdzēsējiem.

30. marts. Piltenes ielā pie veikala Elvi esot iereibis vīrietis. 
Nesastopam. VP lūdz nodrošināt kārtību Liepu ielā pie dego-
šas mājas. Tur jau strādā dzēsēji un neatliekamā palīdzība. VP 
lūdz Piltenes ielā piedalīties pašvaldības dzīvokļa atvēršanā, 
jo ir aizdomas, ka tur atrodas cilvēks, kuram vajadzīga mediķu 
palīdzība. Bet tur neviena nav. 

31. marts. Vakarā zvana, ka Jelgavas ielā jaunietis dzīvoklī 
regulāri atskaņo skaļu mūziku, bet naktsmiers sākas 23.00, 
tādēļ vēl tas nav pārkāpums. Iesakām: ja mūzika ļoti traucē, 
jāraksta iesniegums. Skrundas ielas apkaimē ejot jauniešu 
bars un postot privātīpašumu. Ziņojam VP, aizbraucam, bet tie 
jau aizgājuši. VP ziņo, ka Skrundas un Sūru ielas krustojumā 
sabojātas koka barjeras. Ziņojam Kuldīgas komunālajiem 
pakalpojumiem.

1. aprīlis. Lauktehnikā trīs bomži esot nozaguši diskus ar 
vasaras riepām. Iesakām ziņot VP. Rātslaukumā pie resto-
rāna sēžot dzērājs. Tas, ka cilvēks iereibis, nav pārkāpums, 
ja nevienam netraucē un pats var tikt mājās. Pajautājām, vai 
to varēs. Vīrietis dzīvo netālu, apgalvo, ka varēs, un aiziet. 
VP ziņo, ka Policijas ielas dzīvoklī kādam cilvēkam esot 
problēmas. Tur noskaidrojam, ka tas ir ģimenes skandāls. 
Bērna tēvs ir reibumā un izraidīts, bet laužas atpakaļ. Tā kā 
bērna māte viņu nevēlas redzēt, izraidām arī mēs un ziņojam 
bāriņtiesai, kuras redzeslokā ģimene jau atrodas. 

Uzklausīja Jolanta Hercenberga

Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūras (LIAA) Kuldīgas bizne-
sa inkubatorā, kas nesen pārcēlies 
uz Skolas ielu 1, var izmantot bi-
roja telpas un tehniku, piedalīties 
semināros, kas palīdz izstrādāt 
un īstenot biznesa plānu, tikties 
ar cilvēkiem. 

Vairāk vietas
„Iepriekšējās telpās Pilsētas lau-
kumā kļuva par šauru, tādēļ esam 
atraduši jaunu mājvietu,” stāsta 
vadītāja Līga Raituma. „Inkubācijā 
uzņēmums var būt četrus gadus. Paš-
laik mums noslēgti 35 aktīvi līgumi: 
11 inkubācijai un 24 pirmsinkubāci-
jai. Pirmsinkubācija ilgst pusgadu, 
tajā darbu organizējam tā, lai tiktu 
izstrādāts biznesa plāns. Sekmīga 
darba rezultātā dalībnieks var dibi-
nāt uzņēmumu, stāties inkubācijā un 
ideju realizēt.”

Pieteikšanās notiek cikliski. Ta-
gad dalībnieki līdz jūnijam piedalās 
trijos semināru ciklos: Grāmatvedī-
ba un nodokļi uzņēmējiem, Biznesa 
modelēšana un Zīmolvedība, tirgus 
izpēte. Ir arī individuālas konsul-
tācijas. Nākamā uzņemšana būs 
septembrī.

Var strādāt kā birojā
Gan pašreizējie inkubatora dalībnie-
ki, gan tie, kuri par tādiem vēlētos 
kļūt, var izmantot koprades telpu. 
Tajā ir četras darba vietas, kurās 
var strādāt, izmantot biroja tehniku. 
„Telpas tiek izmantotas dažādi,” 
skaidro L.Raituma. „Piemēram, gra-
fiskais dizainers strādā mājās, bet, ja 
viņam jāsatiek sadarbības partneri, 
to var darīt šeit. Ražotājs var šeit 
organizēt darba intervijas ar poten-
ciālajiem darbiniekiem, partneriem, 
investoriem. Te var kopēt, printēt.”

Magnētisks zīmols
LIAA un Kuldīgas biznesa inkuba-
tors kā tā sastāvdaļa mainījuši zīmo-
lu – no iepriekšējā BŪS uz Magnetic 
Latvia. Kā skaidro L.Raituma, tas 
ir konceptuāls lēmums: „Aģentūra 
ievieš vienota zīmola stratēģiju. Tā 
ļauj Latviju rādīt kā skaistu, viesmī-
līgu, dinamisku un uzņēmējdarbībai 
atvērtu vidi. Arī pārējās aģentūras 
aktivitātes eksporta veicināšanā, 
tūrismā, zinātnes komercializācijā, 
tehnoloģiju pārnesē, uzņēmējspēju 
veicināšanā un citās programmās 
turpmāk būs redzamas ar zīmolu 
Magnetic Latvia. Jaunais zīmols 
starptautiski saprotami norāda, ka 
esam magnētiskā Latvija. Tas at-
bilst mūsu darbībai – mēs aģentūrai 
pievelkam jaunus un uzņēmīgus 
cilvēkus.”

Jolanta Hercenberga
Lāsmas Reimanes foto

Skatē Gada labākā būve Latvijā 2017                                                                                         
nominācijā Pārbūve 2. vietu iegu-
vusi Kuldīgas novada sporta skola 
Kalna ielā 6. 

Pasūtītāja – Kuldīgas novada paš-
valdība, galvenais būvuzņēmējs –                                                                   
SIA Abora, projekta autors –                                    
SIA Diānas Zalānes projektu bi-
rojs, būvuzraudzību nodrošināja                         
SIA Būves un būvsistēmas. 

1. vietā pārbūves kategorijā – 
VEF ražošanas korpusa pirmā kārta, 
3. vietā – viesnīca Rīgā, Kaļķu                  
ielā 20.

Šogad skatē pieteikta 81 būve 
astoņās nominācijās. Otrajai kārtai 
izvirzīti 78 objekti, kas novērtēti 
klātienē, arī tiekoties ar celtniekiem, 
bet finālam izvirzīti 45. Žūrijā dar-
bojās 44 augstas raudzes eksperti 

no 23 nozares organizācijām, valsts 
pārvaldes iestādēm un augstskolām. 
Skati organizē Latvijas Būvnieku 
asociācija un Latvijas Būvinženieru 
savienība sadarbībā ar 15 noza-
res organizācijām. Tā notiek jau                                      
20. reizi. Svinīgajā ceremonijā 
Latvijas Nacionālajā bibliotēkā                                      
28. martā nosaukti labākie objekti 
un godināti labākie būvnieki. 

VUGD ZIŅO

Ziemassvētku egli Kuldīgā, Pilsētas laukumā, 1. janvāra 
vakarā aizdedzinājis 1988. gadā dzimis vīrietis. 
Valsts policija beigusi izmeklēšanu kriminālprocesā un lietu 
nodevusi Kuldīgas rajona prokuratūrai. Aizdomās turētais 
ir Kuldīgas iedzīvotājs. Viņš egli aplējis ar degvielu un 
aizdedzinājis. Pašvaldībai  nodarīti 3200 eiro zaudējumi. 
Savu vainu vīrietis atzinis. Policijas redzeslokā viņš nonācis 
jau iepriekš un ir arī sodīts. Pēc Krimināllikuma 185. panta 
2. daļas par svešas mantas tīšu iznīcināšanu vai bojāšanu, 
to dedzinot, sods ir brīvības atņemšana līdz desmit gadiem 
un probācijas uzraudzība līdz trim gadiem (vai bez tās). 

30. martā 21.28 Valsts ugunsdzēsības un glāb-
šanas dienests saņēma izsaukumu uz Liepu ielu 
Kuldīgā, kur vienstāva dzīvojamajā mājā 16 m2 
dega istaba un sadzīves mantas. Pirms dzēsēju 
ierašanās pats no ēkas izkļuvis cilvēks, kurš bija 
cietis un tika nodots ātrajai palīdzībai. Ugunsgrēks 
likvidēts 00.26.  Aizvadītajās dienās Kurzemē re-
ģistrēti 15 kūlas ugunsgrēki (izdeguši vairāk nekā 
7,5 hektāri). Lielākais izcēlies ceturtdien Lapegļu 
ielā Kuldīgā, kur zāle dega 2,5 hektāros. Piektdien 
Rudbāržos glābēji no koka nocēluši kaķi.

Egles dedzinātājs atrasts

Inkubatoram jaunas mājas

Profesionāļu atzinība sporta skolai un baseinam

„Koprades telpu kā vietu, kur tikties ar partneriem, investoriem vai nākamajiem darbiniekiem var izmantot gan inkubatora 
dalībnieki, gan tie, kuri grib ar mums sadarboties,” stāsta Kuldīgas biznesa inkubatora vadītāja Līga Raituma.
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Jābūt reģistrētām
1. aprīlī atvērts atbalsts biškopības 
produktu ražošanas un realizāci-
jas veicināšanai. Pretendents var 
saņemt 17,07 eiro par bišu saimi, 
ja notiek saimnieciskā darbība, 
saimes atbilst normatīvajiem 
aktiem par lauksaimniecības dzīv-
nieku, to ganāmpulku un novietņu 
reģistrēšanu, kā arī apzīmēšanu. 
1. novembrī bija jābūt reģistrētām 
vairāk nekā 29 saimēm. Tāpat 
biškopim jānodrošina, lai stropi 
ir iezīmēti ar Lauksaimniecības 
datu centra piešķirto ganāmpul-
ka numuru un no 1. jūnija līdz                                           
30. septembrim skaits netiek 

samazināts. Jābūt reģistrētam 
Pārtikas un veterinārā dienesta 
uzraudzībai pakļauto Uzņēmumu 
reģistrā. No kopīgajiem saimnie-
ciskās darbības ieņēmumiem biš-
kopībai jāienes vairāk nekā 50%, 
neskaitot valsts vai Eiropas atbal-
stu. Saimēn nav jābūt bioloģiski 
sertificētām. Pieteikties var līdz 
1. jūnijam un tikai Lauku atbalsta 
dienesta (LAD) elektroniskajā 
pieteikšanās sistēmā (EPS).

Svarīga ir vides 
aizsardzība
No vakardienas LAD pieņem pie-
teikumus pasākumā Akvakultūra, 

kas nodrošina vides pakalpoju-
mus. Atbalsts tiks zivsaimniecī-
bai, ja kopējā pieteiktā platība 
nav mazāka par 0,1 ha. Tai jābūt 
reģistrētai valsts kadastra infor-
mācijas sistēmā kā zemei zem 
zivju dīķiem vai zivju dīķiem un 
Lauksaimniecības datu centrā kā 
akvakultūras dzīvnieku novietnei, 
kurā zivis tiek audzētas pārdo-
šanai. Tā kā atbalsta nolūks ir 
vides, dabas resursu un ģenētiskās 
daudzveidības aizsardzība, jāņem 
vērā nosacījums: katrā dīķī ūdeni 
var nolaist, izmantojot līmeņa re-
gulēšanas un nolaišanas slūžas ar 
caurteku akvakultūras dzīvnieku 

nozvejai (savākšanai) un gultnes 
apstrādei. Pretendenta  ienāku-
miem no akvakultūras pārdošanas 
pēdējā noslēgtajā pārskata gadā 
jābūt vismaz 250 eiro no hektāra 
(izņemot platību, kas norādīta 
kā ziemošanas dīķi). Varēs sa-
ņemt: 350 eiro/ha, iegūstot 500–                                                               
600 kg produkcijas, 274 eiro/ha 
par 300–500 kg un 206 eiro/ha 
par 200–300 kg. 

LAD norāda, ka kompensācijas 
aprēķinā nav pieļaujama dubulta 
izaudzēto akvakultūras dzīv-
nieku uzskaite. Jāņem vērā, ka 
uzņēmumā iegūtais akvakultūras 
produkcijas apjoms  ir tas, kas 

iegūts no atbalstam pieteiktajiem 
dīķiem, kuros zivis audzē tirgum. 
Pirmstirgus uzglabāšanas dīķī 
ūdensdzīvniekus, kas iepriekš 
nozvejoti citur, nebarotus tur līdz 
nokaušanai un pārtikas iegūšanai. 

Šajā pasākumā saimniekam 
jāapņemas saistības uz pieciem 
gadiem. Kopējais finansējums –                                                         
trīs miljoni eiro. Iesniegums 
jāraksta EPS vai arī klātienē LAD 
centrālajā birojā vai reģionālajās 
pārvaldēs – pa pastu sūtīt nav 
jēgas, jo tos nepieņems.

Ar tiesībām un OCTA 
polisi
Traktori ar vai bez piekabēm sa-
tiksmē drīkst piedalīties tikai ar 
atļauju, ko pēc pārbaudes izsniedz 
Valsts tehniskās uzraudzības 
aģentūra (VTUA), atgādina tās 
pārstāvis Jānis Mergups-Kutrai-
tis. Apskates brīdī jābūt arī derīgai 
īpašnieka civiltiesiskās atbildības 
obligātās apdrošināšanas (OCTA) 
polisei. Pirms tam traktora vai 
piekabes īpašnieks (vadītājs) 
inspektoram uzrāda reģistrācijas 
apliecību, derīgu vadītāja apliecī-
bu un samaksā par apskati. 

Atšķirībā no automašīnām, kas 
brauc pa ceļiem, traktori dažkārt 
tiek izmantoti tikai privātā te-
ritorijā pie mājas. Tāpēc visus 
īpašniekus vai vadītājus nevar ar 
likumu piespiest, lai traktortehni-
ka un piekabes ir reģistrētas un ar 
derīgām atļaujām. Taču tehniskā 
apskate būtu vajadzīga visiem –                                                                
vides un pašu drošības labad. 
Gadās, ka, pārbraucot no viena 
lauka uz otru, notiek avārija, 
cieš cilvēki un transportlīdzekļi. 
Ja tehniskā apskate nav bijusi, 
apdrošināšanas atlīdzību nevar 
saņemt. 

Turklāt pēdējā laikā atkal au-
dzis lauksaimniecības tehnikas 
zādzību skaits. Zog gan jaunus, 
gan vecus traktorus, piekabes 
un dažādus agregātus, noskrūvē 
riteņus, izņem detaļas. Ja tehnika 
nav reģistrēta, īpašnieks nevar 
pierādīt, ka viņam tā piederējusi. 
Tas attiecas arī uz dažādiem ag-
regātiem (arkliem, kultivatoriem 
u.c.), par kuriem valsts nodeva 
nav jāmaksā, jo likums neprasa 
obligāti tos reģistrēt.

Biežāk – no sējas līdz 
pļaujai
Tehniskā apskate derīga gadam, 
bet pavasaris ir laiks, kad lielā-
kā daļa lauksaimnieku izmanto 

Vai tavs traktors kārtībā?
Tuvojoties pavasara lauka darbiem, zemniekiem jāsagatavo traktortehnika, lai izietu ikgadējo tehnisko apskati.

iespēju to novērtēt. To var darīt 
saimniecībā, pieaicinot VTUA 
inspektoru. Tā parasti dara lielie 
zemnieki, kuriem ir daudz teh-
nikas vienību. Aktīvajā sezonā 
apskate pagastos tiek rīkota no-
teiktās vietās, kur zemniekiem 
ērtāk atbraukt. Reizēm lauk-
saimniecībai paredzētie traktori 
tiek pielāgoti meža darbiem, bet 
intensīvākais laiks ir no sējas līdz 
pļaujai, tāpēc VTUA organizētie 
izbraukumi pie zemniekiem ir 
sava veida pretimnākšana.

Cilvēka un vides 
drošībai
Būtiskākās prasības norādītas 

Ministru kabineta Noteikumos 
par traktortehnikas un tās pie-
kabju valsts tehnisko apskati 
un tehnisko kontroli uz ceļiem,                                        
1. pielikumā. Lielākā uzmanība 
pievērsta gaismām, stūres iekār-
tai, bremzēm, riteņiem, kā arī tiek 
rūpīgi vērtēta konstrukciju izturī-
ba, kabīnes kravas kastes, pieka-
bes stiprinājumu. Tas ir svarīgi, jo, 
braukājot pa arumiem, pļavām un 
bezceļiem, kaut kas var nokrist, 
traumēt vadītāju vai citus uz lauka 
strādājošos. Tāpat tiek pārbaudīta 
atbilstība vides aizsardzībai, pie-
mēram, vai no traktora netek eļļa, 
cik liela ir izplūde. Piekabei jābūt 
sakabē ar atbilstošu tehniku –                                                             

mazs traktoriņš lielu vezumu 
nedrīkst vilkt.

Ar veciem 
grūtāk
VTUA nav statistikas par biežāk 
pieļautajiem pārkāpumiem, bet 
mehāniķu novērojumi liecina, ka 
lielākās problēmas ir padomjlaiku 
traktoriem, kas jāķīlē vai ik dienu. 
Visbiežāk nedarbojas elektrosis-
tēma: apgaismojums, virzienu 
rādītāji. Rietumos ražotajiem 
spēkratiem šādu problēmu mazāk, 
bet arī tie lūst, jo bieži tiek pirkti 
jau lietoti. Jauna tehnika ir ļoti 
dārga, cena augusi arī traktoriem 
Belarus – tie jau maksā gandrīz 

tikpat, cik ārzemēs ražotie, taču 
kvalitāte ir zemāka.

„Inspektori ļauj tehnisko bojā-
jumu novērst, ja to var ātri izdarīt 
turpat, kamēr tehniskā apskate 
notiek citam traktoram,” saka 
J.Mergups-Kutraitis. „Ja trūkumi 
ir lielāki un tiek piešķirts 2. vēr-
tējums, tad 30 dienās vajadzīga 
atkārtota apskate tāpat kā viegla-
jām automašīnām. 2. vērtējums 
tiek piešķirts, piemēram, ja riepu 
protektora dziļums ir mazāks par 
milimetru, ja bojājumi atsedz 
korda slāni, ja ir atslāņojies kar-
kass, atdalījies protektors vai sānu 
aizsargslānis.”

Nauda bitēm un zivīm
Aprīlī atbalstam var pieteikties biškopji un zivsaimnieki.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Lai piedalītos satiksmē pirms pavasara darbiem traktori un piekabes jāuzrāda ikgadējā tehniskajā apskatē. Valsts tehniskās 
uzraudzības aģentūras inspektoru var uzaicināt saimniecībā vai doties uz tuvāko izbraukuma vietu.

• 	Ministru kabineta 
Noteikumu par 
traktortehnikas 
un tās piekabju 
valsts tehnisko 
apskati un 
tehnisko kontroli 
uz ceļiem                          
1. pielikumā 
atrodamas 
būtiskākās 
prasības.

• 	Valsts tehniskās uzraudzības aģentūras lapas 
www.vtua.gov.lv sadaļā Citi pakalpojumi var uzzināt 
informāciju par savu traktortehniku, traktoru vai 
piekabi, par komercķīlas vai aizlieguma atzīmes 
uzlikšanu vai noņemšanu. 

	 Datiem var piekļūt, izmantojot Zemkopības 
ministrijas vienoto elektronisko pakalpojumu 
sistēmu (EPS), bet nu jau ar to strādā gandrīz visi 
lauksaimnieki. 

   Tuvākā izbraukuma vieta: www.vtua.gov.lv/lv/tehniskas_apskates.

	B ez EPS var 
ieskatīties 
traktortehnikas 
katalogā 
(katalogs.vtua.
gov.lv), kurā mūsu 
valstī esošo 
traktortehniku 
un piekabes var 
salīdzināt gan 
pēc markas un 
modeļa, gan 
cenas. 
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Izstādē Jaunmuižnieku vaļas-
prieki Antuļu bibliotēkā var 
apskatīt, cik radoši un čakli ir 
ciema iedzīvotāji.

„Kad aicināju arī citiem pa-
rādīt, ar ko katrs nodarbojas 
brīvajā laikā, sākumā baidījos, 
kas iznāks,” teic vadītāja Sandra 
Balcere. „Daudzi mēdz būt kaut-
rīgi. Tomēr izrādījās, ka tā nav. 
Atsaucība bija bez lielas lūgšanās. 
Nu ir pašiem un citiem prieks.”

Lielākoties jaunmuižnieku 
vaļasprieks ir rokdarbi, bet tie ir 
gana krāsaini un atšķirīgi. Līga 
Grickus atnesusi pašas adītās 
zeķes, šalles un cepures, Dana 
Šperlinga – tamborētas rotaļlietas, 
Gunita Girdvaine – tamborētas 
sedziņas un leļļu drēbītes, Renāte 
Mihailova – šūtus rūķus, mājās 

Tikai četri cilvēki
Skrundas pagastam savas pār-

valdes nav. Kādreiz uzraudzību 
pār Ventas labo krastu bija ap-
ņēmies novada domes izpilddi-
rektors Guntis Putniņš, tad Plost-
nieki tika nodoti Raņķu pagasta 
pārvaldes pārziņā, jo tie atrodas 
kaimiņos – šķir vienīgi upe. Kopš 
aizvadītā gada arī jaunmuižniekus 
divreiz mēnesī klātienē un katru 
darbdienu telefoniski uzklausīt 
apņēmies Raņķu pārvaldnieks 
Ritvars Stepanovs: „Divi cilvēki 
pa šo laiku bija atnākuši un vēl 
divi zvanījuši. Laikam jau viss 
kārtībā – problēmu nav. Es tomēr 
no iedzīvotājiem vēlētos lielāku 
aktivitāti un ierosinājumus, ko 
darīt, lai dzīvotu labāk. Jāteic, ka 
sarosījušies jaunieši – ir izteikta 
vēlēšanās vecā kluba zāli izman-
tot sportam. Vēl jānorunā, kā to 
noorganizēt.”

Pārbūvēs ceļu,   
būs gaisma
Skrundas novada domes attīstības 
nodaļas vadītāja Gita Rubežnie-
ce-Zute stāstīja par iesāktajiem 
un iecerētajiem darbiem. Jaun-
muižniekus no tiem skars grants 
ceļa Klūga–Stikli–Jaunmuiža 
pārbūve 4,8 km posmā. Izsludi-
nāts iepirkums, tas ilgs mēnesi, un 
maija sākumā varētu būt zināmi 
rezultāti un summa, kāda pārbū-
vei vajadzīga. Tad projekts tiks 
iesniegts Lauku atbalsta dienestā, 
kas piešķirs līdzfinansējumu. Ja 
neradīsies neparedzēti šķēršļi, 
darbs sāksies jūnijā. Speciāliste 
piebilda, ka tad būs satiksmes 
ierobežojumi, bet būvniekam 
tiks uzdots laikus par tiem visus 
informēt. Iedzīvotājiem vajadzētu 
zvanīt pašvaldībai, ja radušās 
neērtības. 

Tiem jaunmuižniekiem, kuri 

It kā viss notiek, bet varētu būt labāk
Pamatskolas nākotne, ceļi, dzīvokļu apsaimniekošana, pusratā atstātais karjers – tie bija svarīgākie jautājumi 
iedzīvotāju sapulcē Jaunmuižā.

brauc iepirkties uz Skrundu, vēl 
būšot labums no vērienīgās tirgus 
pārbūves, kā arī bērnudārza Liep-
ziediņš rekonstrukcijas. 

Skrundas komunālās saimnie-
cības valdes pārstāvis Kaspars 
Kutuļsks piebilda, ka uzlabota 
tiks arī autoosta un peroni, kas 
tagad nodoti pašvaldības uzņē-
mumam. Savukārt domes izpild-
direktors izstāstīja, ka no ceļu 
fonda paredzēts atjaunot Pumpuru 
ceļu un tikko piešķirta nauda, 
lai vēl vienā centra ielā ierīkotu 
apgaismojumu. Iespējams, nauda 
būs arī tam, lai gaišāku darītu ceļu 
gar ūdenstorni. Taujāti par ielu 
nosaukumu plāksnēm, pašvaldī-
bas pārstāvji atbildēja, ka tās ir 
pasūtītas, vien jāpagaida siltāks 
laiks, lai uzliktu.

Nākotne nav zināma
„Jaunmuižas pamatskola ir viena 

no tuvākajām vietām, uz kuru bēr-
nus varētu pārcelt bērnudārza re-
konstrukcijas laikā,” teica domes 
izglītības nodaļas vadītāja Inga 
Flugrāte. „Taču jāizvērtē visi as-
pekti. Jaunmuižā mācās 17 bērnu, 
un 12 no tiem vajadzīga speciālā 
programma. Esam konsultējušies, 
kā viņiem palīdzēt iekļauties 
Skrundas vidusskolā. Esam sa-
ņēmuši atbildes uz neskaidriem 
jautājumiem, par kuriem baidījā-
mies. Taču uzsveru: lēmums par 
skolas pastāvēšanu nav pieņemts. 
Tas tiks izlemts varbūt šogad, 
varbūt nākamgad – viss atkarīgs 
no dažādiem apstākļiem.”

Skolēnu vecāku vārdā kāda 
mamma lūdza, lai izlemts tiek 
ātrāk, citādi „visapkārt tik burbuļo 
visādas runas, bet neviens nesaka 
neko konkrētu”.

„Mēs neburbuļojam, bet no-
pietni strādājam,” attrauca domes 

priekšsēde Loreta Robežniece. 
„Tiklīdz sapratīsim, kāds ir pa-
reizais lēmums, jūs to uzzināsiet 
pirmie.”

Kā tek ūdens
Daudzdzīvokļu namu apsaimnie-
košanā K.Kutuļsks kā svarīgāko 
norādīja ūdens patēriņa uzskaiti. 
Pēdējā laikā esot regulāri jāpār-
rēķina, jo iedzīvotāju norādītais 
nesaskan ar kopējo patēriņu. 
Uzņēmuma vadītājs pieļauj: tas 
tāpēc, ka pilnīgi visos dzīvokļos 
individuālo skaitītāju nav, taču 
ūdens tiek tērēts, un tas parādās 
mājas skaitītājā. Iespējams, ir 
noplūde, bet tā nevarētu būt liela. 
Vēl viens iemesls: tiek nodoti 
nevis precīzi rādījumi ar cipariem 
aiz komata, bet noapaļots uz aug-
šu vai leju.

Tiesa, jaunmuižnieki neesot 
tie lielākie grēcinieki novadā, 

tomēr arī šeit ūdenssaimniecību 
vajadzētu uzlabot: apskatīt, vai 
dzīvokļos ūdens netek nevajadzī-
gi, pārbaudīt skaitītāju precizitāti, 
bet vislabāk – ierīkot tādus, kurus 
attālināti var nolasīt komunālajā 
uzņēmumā. 

Kāda sieviete iebilda, ka viņa 
pierakstīta mājā, kurā ir 18 dzī-
vokļi. Viņas un vēl pieci dzīvokļi 
stāv tukši, tātad ūdeni netērē, bet 
jāmaksā tāpat. K.Kutuļska atbil-
de: citiem cilvēkiem it kā neva-
jadzētu segt uzņēmumam radītos 
zaudējumus, taču to paredz notei-
kumi. Var vienīgi ūdens piegādi 
atslēgt un noplombēt skaitītāju.

Ezera un gulbju vietā – 
latvāņi
Kāda kundze iejautājās, kas īsti 
notiek ar grants karjeru, kurā 
saimnieko privātuzņēmums: „Ņē-
mās un pērās pretēji iedzīvotāju 
nostājai, ka nevajag rakt. Sasolīja 
skaistu dīķi ar gulbjiem, bet tik 
vien kā kalnus saraka.” G.Putniņš 
atbildēja, ka nekas nenotiek, bet 
pašvaldība nevar uzņēmējdar-
bību ietekmēt. Valters Farnasts 
(tikko stājies deputātes mandātu 
nolikušās Benitas Lielāmeres 
vietā) aizrādīja, ka karjers un 
ceļmalas aizaug ar latvāņiem. Kā 
skaidroja pašvaldības policijas 
vecākais inspektors Normunds 
Eihe: „Latvāņi jānopļauj līdz                                                                              
1. jūnijam, kā to iesaka Valsts 
augu aizsardzības dienests. Pava-
sarī sāksim skatīties, kas notiek: 
kam pieder aizaugušās platības, 
vai kaut kas tiek darīts. Nesakār-
totas platības nav tikai uzņēmu-
mam, kam pieder karjers. Tāpat 
ar tām cīnās iedzīvotāji. Bet ir 
tādi, kuri neko nedara un pat 
savus atkritumus ved uz mežu. 
Tas ir daudz aktuālāks likumpār-
kāpums.”

Skrundas novada domes izpilddirektors Guntis Putniņš (no 
labās) un pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds 
Eihe ar iedzīvotājiem runā par kārtību Skrundas pagastā.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Priecājas par vaļaspriekiem
gatavotas apsveikuma kartītes, 
apgleznotas pudeles un sērko-
ciņu kastīšu etiķešu kolekciju, 
Ilze Misiņa – no dzijas puķēm 
veidotu spilvenu, Dzidra Ābola –                                                     
tamborējumus un izšuvumus 
krustdūrienā, Zinaida Eņģele –                                    
māla medaļu kolekciju, Andra 
Meļķe – tamborētus rūķus un 
adītas čības. Elitas Eičinienes 
izšuvumu kolekcijā ir liels darbs 
rāmī ar briežiem, savukārt Svet-
lana Ezeriņa gleznu ar lauvām 
krustdūrienā šuvusi veselu gadu. 
Bibliotekāre Sandra rāda lelles, 
kas darinātas no zeķubiksēm. At-
saucies arī  kokamatnieks Valdis 
Grīnbergs. Daudzās mājās esot 
viņa darinātie gaismas ķermeņi, 
kā arī uz koka pamatnes pārnestie 
fotoportreti.

Skrundas novada domes priekšsēde Loreta 
Robežniece un sabiedrisko attiecību speciāliste 
Ieva Rozenfelde jūtas pārsteigtas, cik daudz 
interesantu vaļasprieku ir jaunmuižniekiem.

Martā Antuļu bibliotēka bija noorganizējusi tikša-
nos ar Dailes teātra aktrisi Indru Briķi un grāmatas 
Indra Briķe. Krodera aktrise autori, žurnālisti Līgu 
Blauu. 

Grāmata ir ļoti personisks stāsts. Par aktrises karjeru 
I.Briķe sapņojusi jau no trīs gadu vecuma, uz Liepājas 
teātri aizgājusi jau 15 gados. Tiekoties ar jaunmuiž-
niekiem, viņa kavējās atmiņās par Liepāju, par darbu 
Jaunajā Rīgas un Dailes teātrī, kā arī kino. Bieži tika 
pieminēts režisors Oļģerts Kroders: „Viņš mani izau-
dzināja par aktrisi.” 

Savukārt autore L.Blaua norādīja, lai saucot viņu 
nevis par rakstnieci, bet gan žurnālisti, kaut gan 
viņa sarakstījusi vairākas grāmatas par Latvijā ievē-
rojamām, spilgtām personībām. Rakstot ar saviem 
varoņiem satuvinājusies un atklājusi, ka visi izcilie 
cilvēki ir ļoti vienkārši. Jautāta, cik daudz žurnāliste 
atļaujas no sarunām ierakstīt grāmatā, viņa atbildēja: 
„Visu laižu caur sevi un domāju, vai es gribētu, lai visa 
pasaule to zina.”

Tiekas ar personībām
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Viss ir bumbās… 
Kuldīgas Klondaikā arvien populārāks kļūst 

biljarda turnīrs amatieriem. Martā tāds notika 
trešo reizi. 

Uzņēmuma vadītājs Ivars Gluškovs pārliecinājies, 
ka biljards kļūst arvien populārāks, tāpēc nolemts, 
ka atsevišķas sacensības būs gan amatieriem, gan 
profesionāļiem. „Amatieru grupā piedalās 7–8 cil-
vēki, un tas ir pietiekami, lai darbdienas vakarā iz-
spēlētu turnīru, kas ilgst sešas vai septiņas stundas. 
Nākamgad plānā ir turnīrus rīkot vairākos posmos,” 
skaidro I.Gluškovs. 

Kuldīdznieks Mārtiņš Rūtenbergs: „Biljards ir in-
teresanta spēle. Sākumā trenējos, vēlāk sāku pieda-
līties turnīros. Nu jau tas kļuvis par hobiju, un gan-
drīz katru nedēļu piedalos kādā turnīrā Kuldīgā vai 
Ventspilī. Strādāju Rīgā, arī tur atradu domubiedrus, 
un brīvajā laikā uzspēlējam. Kuldīgā interese aug: 
sākumā bijām pieci, tagad jau ap desmit, vēl atbrauc 
no kaimiņpilsētām.” 

Visai bieži dzirdamais teiciens, ka mazpilsētā pieaugušajam nav, ko darīt, pilnīgi noteikti ir aplams, un 
Kurzemnieks, piestājot piecās pieturās šarmantajā Kuldīgā, par to pārliecinājās. Sev interesējošu nodarbi var 
atrast teju ikviens. 

pieturas 
mazpilsētā

Ik otrdienas vakaru 18.00 pensionāru apvie-
nības Rumbiņa zālē interesentu pulciņš daudz 
jaunākos gados ļaujas dejas burvībai. Šī nodar-
be derēs tiem, kuri grib justies brīvi. 

Ģimenes stafete
Vairākas paaudzes Kuldīgā balles dejas apguvu-

šas pie skolotājas Noras Kareles, bet nu no viņas 
vadību pārņēmusi meita Aira Karele. „Kad izvei-
dojās Rumbiņa, mamma sāka vadīt deju pulciņu 
pensionāriem. Pamazām stafeti pārņēmu es, un ta-
gad šurp nāk dažāda vecuma cilvēki, tomēr pārsva-
rā no 30 līdz 40 gadiem. Pievienoties var jebkurā 
brīdī,” stāsta A.Karele. 

Nodarbībās tiek apgūti valša, fokstrota, rumbas 
un  bačatas soļi gan ārzemju, gan latviešu mūzikas 
pavadībā. „Dejojam savam priekam – uzstāšanās 
nav mūsu mērķis,” norāda pasniedzēja.  Viņa novē-
rojusi, ka puišiem vairāk patīk valsis un fokstrots, 
bet meitenēm modē ir latīņu ritmi. Uz jautājumu, 

Vecajā rātsnamā eklēru meistarklasi pieaugu-
šajiem pirmo reizi vadīja kuldīdzniece Sniedze 
Zaļkalne.

Interese bijusi tik liela, ka vienas nodarbības vietā 
Sniedzei eklēri bija jāgatavo trīs piegājienos. „Sā-
kumā domāju taisīt makarūnus, tomēr nolēmu, ka 
taps eklēri, jo tos vieglāk un ātrāk parādīt. Recepte 
izmēģināta neskaitāmas reizes. Man ir pašas izlo-
lots variants, tā teikt – pamatreceptei šo to pieliku 
klāt, lai garša iznāktu ideāla.” 

S.Zaļkalne atklāja ēdienu gatavošanas nianses, 
piemēram, ka jāturas pie receptē norādītajiem gra-
miem, nevis, kā bieži dzirdēts, – jāber uz aci. Ik-
viena saimniece vēlas, lai rezultāts ir gards, nevis 
gumijots. Tāpat, lai izvairītos no salmonelozes, 
olas vispirms jāskalo ūdenī. Dalībnieces ne vien ie-
klausījās padomos, bet arī iemēģināja roku, kā tai-
sīt plaucēto mīklu un dekorēt jau gatavus eklērus. 

Sniedzes pamatprofesija ir pavāre, taču dzīvē ie-
grozījies citādi, un viņa jau daudzus gadus strādā 
Kuldīgas siltumtīklos. „Pirms gada saņēmos – re-
ģistrējos un kļuvu par mājražotāju. Sāku ar pipar-
kūkām, un pieprasījums bija ļoti liels. Cepu arī 
kūkas, un esmu novērojusi, ka kuldīdzniekiem vis-
labāk garšo melleņu-zemeņu siera kūka.” 

Emociju virpulī uz 
skatuves

Verot vaļā Kuldīgas kultūras 
centra pirmā stāva deju zāles 
durvis, redzama liela rosība – 
amatierteātris gatavojās ģene-
rālmēģinājumam. 

Kad Kurzemnieks tur viesojās, 
kolektīvs gatavojās braucienam 
uz Auci, kur 16.  martā, dienu 
pirms dramaturga Gunāra Prie-
des jubilejas, bija jāspēlē viņa 
luga Zilā. 

Mūžīgā sezona
Izrādās, valsts simtgade nozī-

mīga arī Kuldīgas amatierteāt-
rim, jo tieši 18. novembrī apritēs 
30. gads, kopš Dace Priede pie-
ņemta darbā kā režisore. Tagad 
te darbojas 20 dažāda vecuma 
pieaugušie un vēl pieci seši bēr-
ni. „Citiem pašdarbniekiem ir 
sezonas sākums un beigas, bet 
mums tādu nav. Ir ziemas un va-
saras izrādes, vēl taisām izrādes 
skatei,” stāsta D.Priede. 

Taujāta, ko iecienījuši kuldīdz-
nieki, aktrise Inese Afanasjeva 

teic: „Skatītājs meklē tādas, ku-
rās nav jādomā.” Sacīto turpina 
režisore: „Ar Lāci un bildinā-
jumu, ar kuru iekļuvām desmit 
valsts labāko izrāžu vidū, zālē 
bija 10–15 cilvēku, līdz brīdim, 
kad uzzināja šo faktu. Tad jautā-
ja, kad rādīsim.” 

Kolektīvs vismaz divreiz mē-
nesī dodas viesizrādēs. Taču Zie-
massvētkos 13 dienās uzstājušies 
23 reizes. „Lai kāda dzelzs lēdija es 
būtu, pagājušogad vairākiem biju 
spiesta atteikt,” atzīst D.Priede. 

Ieskanas arī bēdīgāka nots: 
„Kultūras centrā darbojas daudz 
kolektīvu, un ir katastrofāls telpu 
trūkums. Vajadzīga rekonstrukci-
ja. Esam mēģinājuši arī foajē, ki-
nozālē, pagalmā un pat parciņā.”

Neizdarāmā nav 
Kamēr tiek sagatavotas deko-

rācijas, Kurzemnieks aprunājas 
ar aktieriem. Viena no jaunāka-
jām dalībniecēm izrādē Zilā ir 
astotklasniece Maija Goldberga, 

Smagi kaujā, bet kāds 
rezultāts! 

Kuldīgas vieglatlētikas manēžā ar interesentiem indi-
viduāli strādā vispārējās fiziskās sagatavotības treneris 
Mihails Vačiļa. 

Bijušais kabilnieks ikdienā mēro ceļu uz Talsiem, kur 
strādā sporta skolā, vēl viņš vada nodarbības pieauguša-
jiem. „Arī Kuldīgā ir klienti, un pārsvarā viņi mani uzrunā 
feisbukā,” saka M.Vačiļa. Viņš novērojis, ka interese par 
vingrošanu ir liela. „Tikai daudzi visu grib ātri un uzreiz. 
Taču tā nenotiek – tas ir mārketinga triks. Lai iegūtu labu 
augumu, treniņos smagi jāstrādā vismaz pusgadu, gadu. 
Jāatrod gribasspēks – īpaši tad, ja dzīvesveids nav aktīvs, 
pielāgoties grūti. Taču ikvienam fiziskās aktivitātes vaja-
dzīgas vismaz trīs reizes nedēļā.”

No paziņām par treneri uzzinājis kuldīdznieks Emīls Vite. 
„Man ir sēdošs darbs – esmu braukšanas instruktors. Kus-
tības vajadzīgas, tāpēc nolēmu izmēģināt. Iepatikās. Mi-
hails strādā rūpīgi: visu izstāsta, ierāda, sākumā vingrojām 
kopā,” stāsta jaunais vīrietis.  

1. pietura
Vīnes valsis un 
Latīņamerikas ritmi

cik ilgā laikā pamatsoļus var apgūt, Aira atbild: „Tas ir indivi-
duāli. Sākam ar fokstrotu, skaitām soļus: viens, divi, trīs, čet-
ri… Pēc dažiem mēnešiem var jau riņķot. Man ir gandarījums 
redzēt audzēkņu progresu.” 

Karstāki ritmi
Uzrunātās dejotājas vienbalsīgi uzsver, ka vajag nevis kautrē-

ties, bet nākt paskatīties un izmēģināt – tas iepatikšoties. „Ag-
rāk pievērsos sportošanai, spēlēju galda tenisu. Bet tad nolēmu 
apgūt dejas, kur kustības ir sievišķīgas,” saka Zaiga Saukāne. 
Kristīni Paparigu šurp nākt pamudinājusi mamma Māra: „Viņa 

Vispirms jāapgūst pamatsoļi, rāda deju skolotāja Aira Karele 
(priekšplānā). 

Bačata ir deja, kas vēsta par 
mīlestību un sāpēm. 

beigās dejošanai atmeta ar roku, bet es turpinu. Mani aiz-
rauj Latīņamerikas ritmi: rumba, bačata, džaivs.” Savu-
kārt Vija Skoliņa par balles dejām uzzinājusi no sludi-
nājuma Kurzemniekā pirms trim gadiem. „Pirmajā gadā 
gāja ļoti grūti, bet tagad iemācīties ir viegli. Te gūstu prie-
ku,” teic Vija, kurai tīkamā deja ir rumba. 

2. pietura Garšas baudījums – eklērs

Eklēru darbnīcā vecajā rātsnamā vada kuldīdzniece Sniedze Zaļkalne dalībniecēm rāda, kā pagatavot 
plaucēto mīklu.

Vārds 

eklērs 
cēlies no franču valodas 

éclair – zibens. Tāds 
nosaukums desertam 

radies tāpēc, ka to parasti 
apēd ātri. Labs eklērs 
vidēji ir 11 cm garš, ar 

vieglu un sausu plaucētās 
mīklas pamatu, vijīgu un 

viendabīgu krēmu, pārklāts 
ar glazūru. 

Eklērs gatavs. 
Tas pildīts ar 

maskarpo-
nes siera 

krēmu, bet 
pārklāts 
ar šoko-
lādes un 
meringa 

(olbal-
tumu 

masas) 
glazūru. 

3. pietura

kura te darbojas piecus gadus: 
„Man ļoti patīk. Varu izpausties, 
daļiņu sevis ielikt katrā tēlā, arī 
brīvais laiks tiek pavadīts liet-
derīgi.” Pēc vairāku gadu pār-
traukuma uz mēģinājumiem nāk 
Juris Levāns: „Teātris ir mana 
aizraušanās. Katru reizi jāat-
veido citāda loma. Nav jau arī 
viegli – jāmācās teksts, bet tas ir 
pluss, jo tiek kustinātas smadze-

nes. Vēl mācāmies dikciju. Varu 
iepazīt dažādus cilvēkus.”  

„Teātrī trūkst veču! Kur viņi 
palikuši?” kodolīgs ir viens no 
vecākajiem aktieriem Aigars 
Blūms, kurš te darbojas 30 ga-
dus. „Iemācīties tekstu nav grū-
ti, un to jau neviens līdz galam 
nezina. Visgrūtāk ir uz skatuves 
dēļiem izlikt sevi. Teātris kļuvis 
par dzīvesveidu. Esmu pārlieci-

nājies, ka neizdarāmā nav. Man 
nav muzikālās dzirdes, ir vāja 
ritma izjūta, tomēr esmu spēlējis 
iestudējumos, kuros jādzied solo 
un jādejo tango. Sākumā domā-
jām uztaisīt fonogrammu, bet 
katrs nākamais manis izpildītais 
variants bija sliktāks, un beigās 
dziedāju dzīvajā – mācījos dzie-
dāt ar diafragmu. Piedzīvojumu 
ar kolektīvu bijis daudz.”  

Kuldīgas 
amatierteātrī – 
Gunāra Priedes 

lugas Zilā 
ģenerālmēģinājums. 
Priekšplānā aktieris 

Mārtiņš Kraskurs. 

Mēģinājumi 
kultūras 
centrā 
notiek 
otrdienās un 
ceturtdienās 
no 19.00 līdz 
22.00. 

4. pietura

Trenējas Emīls Vite, bet, kā to darīt pareizi, rāda fiziskās 
sagatavotības treneris Mihails Vačiļa. 

„Lai kaut 
ko sa-
sniegtu, 
no kaut kā 
jāatsakās 
un smagi 
jāstrādā. 
Jāatceras, 
ka ātrs 
un viegls 
rezultāts 
nav iespē-
jams.”

5. pietura

Klondaikas amatieru 
biljarda turnīrā spēlē 

Aldis Tobijs. 

Biljards ir spēle uz 
speciāla galda ar 

sešām atverēm malās. 
Ar koka kiju bumbiņas 

jāiesit atverēs. 

Inta Jansone
Lāsmas Reimanes foto

Biljardam ir vairāki pavei-
di: snūkers, pūls, krievu 
biljards un nainbols.
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sportssports

 Sporta kalendārs  no 4. līdz 10. aprīlim

telpu futbols

volejbols

Jaunieši – Latvijas četriniekā 
Nikera jauniešu komanda (2005. g. 

dzim.), kas pēc pieciem posmiem iekļuva 
Latvijas četru labāko komandu skaitā, fi-
nālturnīrā ierindojusies 4. vietā. Vēl pieda-
lījās Nikars-Vanagi, Kengaroos/Salaspils 
un Amber/Rēzeknes BJSS.

Pirmajā spēlē pret Nikaru-Vanagiem kul-
dīdznieki piedzīvoja zaudējumu. Cīņa par 

trešo vietu ar komandu Kengaroos/Salas-
pils bija spraiga, mūsējie nonāca iedzinējos 
(1:3), bet, parādot raksturu, rezultātu izlī-
dzināja – 3:3. Tomēr pēcspēles soda sitie-
nos nepaveicās, un galu galā 4. vieta. 

Komandā spēlēja: Martins Raihs, Rihards 
Ponomarjovs, Krišjānis Mikāls, Rauls Rod-
rigo Borisovs, Markuss Junkars, Aksels 
Zirnis, Toms Veigelts, Gusts Slīpiņš, Artūrs 

Brikmanis, Aļiks Kažimirs, Roberts Ralfs 
Kovaļš, Miks Grasmanis-Laše, Oļegs Elans 
Antoņenkovs, Mikus Anri Liekniņš, Aleksis 
Blāķis, Rūdolfs Reimanis, Tonijs Moldovāns, 
Armands Zikmanis, Gustavs Aniņš, Ralfs 
Timbers, Ritvars Sinka. Puikas trenē Mareks 
Raihs.

Par medaļām necīnīsies
Latvijas Nacionālās līgas 2. divīzijas čempionāta ce-

turtdaļfināla otrajā spēlē Kuldīgas novada sporta skolas 
vīriešu komanda ar 2:3 piekāpās Rīgas volejbola skolai 
un no cīņas par medaļām izstājās. 

Nellijai Jēkabsonei – Cerību kausa bronza
Kuldīgas novada sporta skolas šahiste Nellija Jēkabsone Latvijas čempionā-

tā Cerību kauss individuāli izcīnījusi bronzas godalgu.
Tiesības spēlēt bērnu komandu čempionāta finālā Rīgā bija ieguvušas 20 vienī-

bas. Labāko vidū arī Gunāra Gertnera trenētā Rumba: Kristers Feldmanis, Krišs 
Sproģis, Markuss Leismanis un N.Jēkabsone. Pēc divu dienu cīņām kuldīdznieki ar 
14 punktiem dalīja 9.–12. vietu, priekšā palaižot Rīgas treneru sagatavotos šahistus. 

Individuāli pie meiteņu galdiņa ļoti labi turnīru aizvadīja N.Jēkabsone, septiņās 
partijās izcīnot piecas uzvaras. Šāds rezultāts viņai deva 3. vietu. K.Sproģim – četri 
punkti un 6.–10. vieta pie otrā galdiņa, M.Leismanim – trīs punkti un 12.–14. vieta 
pie trešā galdiņa, bet K.Feldmanim – divi punkti un 17. vieta pie pirmā galdiņa. 

 6.IV 19.00, 7.IV 12.00, 8.IV 16.00 hallē – Kuldīgas novada čempionāts florbolā.
 7.IV 11.00 Kuldīgas sporta namā – LJBL-LR čempionāts BASKETBOLĀ. 
 7.IV 18.00 Kuldīgas hallē – FUTBOLA sezonas noslēgums. 
 10.IV 10.00 Kuldīgas hallē – novada skolēnu sacensības FLORBOLĀ (2005.–2007.).

Kā uzzināji par šo sporta vei-
du?

No brālēna Emīla, kurš Druvā 
lakrosu jau spēlēja. Internetā re-
dzēju afišu, ka būs sacensības, 
kopā ar ģimeni devāmies paska-
tīties, kas tas īsti ir. 

Man patīk komandu sporta 
veidi, varbūt tieši tāpēc gribējās 
izmēģināt pašam. Brālēna dzim-
šanas dienā ciemos bija visa ko-
manda. Aizrunājāmies, sacīju, 
ka esmu gatavs izmēģināt. Kāds 
varbūt nodomāja, ka tā man tāda 
mirkļa iegriba, taču es nopietni 
sāku trenēties. 

Kuram sporta veidam lakross 
līdzīgs?

Noteikti hokejam. Tikai bum-
biņa tiek mesta un ķerta gaisā. 
Spēlētājiem ir nūjas, kurām galā 
ir tāds kā tīkliņš bumbiņas noķer-
šanai. Bumbiņa ir aptuveni tikpat 
smaga, cik ripa. Ar to var skriet, 
cik grib, nav noteiktu kustību vai 
soļu skaita. Var piespēlēt, mest pa 
vārtiem. 

Kāda ir izspēles kārtība?
Lakross pēc noteikumiem lī-

dzīgs hokejam un florbolam. Ide-
ja visiem viena: saspēlēties un gūt 
vārtus. Laukumā ir desmit spēlē-
tāju: trīs uzbrucēji, trīs aizsargi, 
trīs pussargi un vārtsargs. Trijiem 
obligāti visu laiku jābūt aizsardzī-
bā, tikpat arī uzbrukumā, jo no-
teikumi nepieļauj, ka uzbrukumā 
dodas divi. Tātad aizsargi ir aiz-
sardzībā, pussargi spēlē pa visu 
laukumu, bet uzbrucēji stāv un 

„Būt nepārtrauktā
  kustībā”

Kuldīdznieks 
KRISTERS KRAVINSKIS 
ir daudzpusīgs 
jaunietis: spēlē 
galda tenisu, brauc 
motokrosā un 
spēlē arī Kuldīgai 
neierastu sporta 
veidu – lakrosu. 
Vairākas sezonas 
viņš pārstāv Saldus 
lakrosa klubu Druvas 
dinamīts. 

gaida, kad bumbiņa tiks padota 
viņiem, lai var uzbrukt pretinieka 
vārtiem. 

Cik ilga ir spēle?
Kopā 80 minūtes: 4 x 20. Ir, ko 

noskrieties (smejas). 
Kāds bija tavs ceļš uz koman-

das pamatsastāvu?
Pāris mēnešu, jo man ļoti patika. 

Trenēties sāku septembrī, bet jau 
ziemā piedalījos pirmajā starp-
tautiskajā turnīrā Rīgā. Vēl tagad 
atceros, kāda pēc pirmās spēles 
bija adrenalīna deva... 

Kā tiki uz treniņiem, ja ko-
mandas mītnes vieta ir Druva? 

Kad man vēl nebija 18, turp un 
atpakaļ braucu ar autobusu, veda 
arī mamma. Man Saldū dzīvo 
daudz radu, dažreiz paliku pie 
viņiem. 

Cik bieži bija treniņi?
Tikai nedēļas nogalēs, jo ko-

mandā visi bija pieaugušie, ku-
riem darbdienās jāstrādā. Toreiz 
biju vienīgais nepilngadīgais. 

Kāda ir tava pozīcija lauku-
mā?

Sākumā treneris ilgi nevarēja 
saprast, kur mani likt. Beigās kļu-
vu par pussargu, jo varu ilgi, ilgi 
skriet (smejas). 

Lakross laikam ir diezgan 
traumatisks. 

Jā, ir sāpīgi sitieni ar bumbiņu, 
bet vēl sāpīgāk ir tad, kad dabū ar 
nūju. Sportistu kontakts ir lielāks 
nekā hokejā, jo tikai tā bumbiņu 
var dabūt vai atņemt. Tāpēc spēka 
paņēmieniem jābūt. 

Vai tu spēlē arī pašlaik?
Jā, nospēlējām rudens turnīru. 

Lakross 
 Komandu spēle ar speciālām nūjām, kurām galā 
tīkliņš. Mērķis: piespēlējot bumbiņu pa gaisu, raidīt to 
vārtos. 
 Kanādas nacionālais sporta veids, populārs arī citās 
angliski runājošajās valstīs, piemēram, ASV, Austrālijā, 
Lielbritānijā. Pēdējos gados gūst popularitāti arī Eiropā.
 Pirmais pasaules čempionāts lakrosā notika 
1967. gadā, pirmais Eiropas čempionāts – 1995. gadā.

Kuldīdznieks Kristers Kravinskis lakrosa spēlē. 

„Liels gandarījums bija, kad saņēmu balvu kā labākais spēlē-
tājs,” saka kuldīdznieks, lakrosa spēlētājs Kristers Kravinskis. 

Par pavasari vēl neko nezinu, bet 
ceru, ka būs. Komandai ir ļoti la-
bas sekmes: gūtas gan uzvaras, 
gan citas godalgas. Spilgti atmi-
ņā palicis turnīrs Polijā, kurā uz-
varējām. Vienu gadu spēlēju arī 
Latvijas izlasē, biju vienā turnīrā 
pirms Eiropas čempionāta Berlī-
nē, Vācijā. Palikām otrie, bet bija 
gandarījums. 

Kā nokļuvi izlasē?
Izlases treneris mani pamanīja 

laukumā. Tas bija pats sākums, 
šajā sporta veidā biju iekšā līdz 
ausīm – trenējos ārprātīgi daudz 
un centīgi. Rezultāts neizpalika – 
līmenī biju līdzvērtīgs ar citiem, 
par dažiem arī labāks (smejas). 
Reiz pirms spēles laukumā ie-
sildījos un dzirdēju, kā viens 
treneris prasa otram: „Kas ir tas 
ar 69. numuru?” „Tas ir jaunais 
spēlētājs”. Laikam tiku vērots. 
Pēc tam saņēmu uzaicinājumu uz 
izlasi. Tā vienu gadu arī nospēlē-
ju, pēc tam gan vairs ne, jo viss 
jāgādā pašam, piemēram, jāpērk 
forma, nevarēju arī izbraukāt, jo 
treniņi bija Rīgā un Jelgavā. 

Vai lakross Latvijā ir popu-
lārs? 

Žēl, bet nav. Agrāk komandas 
bija kādas septiņas vai astoņas, 
turnīri teju katru nedēļas nogali. 
Tagad vienību ir uz pusi mazāk. 

Otra tava lielā aizraušanās ir 
motokross.

Motokrosā braucu vien gadu. 
Vēl tīņa gados tētim lūdzu, lai 
nopērk mocīti. Nepirka. Pats 

biju sakrājis naudu mazam mo-
cim, nopirku un braukāju pa 
meža celiņiem. Vēlāk kārojās 
kas lielāks. Pie otra mocīša tiku 
pēc pieciem gadiem – 20 gadu 
vecumā. Strādāju un krāju tam 
naudu. 

Kā izdomāji spēkus izmēģi-
nāt trasē? 

Sākumā nebija domu braukt 
pa trasi. Vēlāk, drauga aicināts, 
piekritu izmēģināt. Beigās ie-
patikās. Tieši todien tētis (Uģis 
Kravinskis – aut.), braucot no 
Saldus, piestāja pie mums Vār-
mes trasē. Savulaik tētis pats 
brauca motokrosā. Aicināju, lai 
izbrauc arī viņš. Mēs bijām kādi 
septiņi. Trasē tāds smilšains lī-
kums, bet mums neizdevās to 
izbraukt – gaidījām, ko tajā lī-
kumā rādīs tētis. Palikām vaļē-
jām mutēm – viņš izbrauca bez 
aizķeršanās! Vēlāk viņš teica, ka 
mocis man galīgi neiet. Nopir-
kām citu. Tad tētis sāka braukt 
līdzi un mācīt.

Pirmās sacensības man bija 
Jūrkalnē. Iesācēju grupā uzva-
rēju. Ar to āķis bija lūpā. Gada 
laikā pēc 13 gonkām mājās ir 
astoņi kausi. 

Savulaik gribēju kā tētis būt 
tālbraucējs un ceļot pa Eiropu. 
Ieguvu attiecīgās kategorijas tie-
sības. Gribēju jau braukt prom, 
bet tētis atrunāja – vēl kādu lai-
ciņu es varot pabraukt motokro-
sā. Tā nu esmu Kuldīgā: trenējos 
ar moci un firmā Vikotrans strā-
dāju par šoferi-ekspeditoru. 

Bet sporta pirmsākumi ir 
galda teniss Kuldīgas novada 
sporta skolā. 

Jā. Tur trenēties sāku septiņos 
gados, nospēlēju divus gadus. 
Tad iestājās apnikums, gribē-
jās spēlēt basketbolu, futbolu. 
Esmu izmēģinājis gandrīz visus 
sporta veidus, ko Kuldīgā pie-
dāvā, izņemot riteņbraukšanu. 
Pēc laika tomēr atgriezos galda 
tenisā. 

Kas pamudināja?
Šī spēle mani aizrāva: visu 

laiku kustībā, jāizdomā varian-
ti, kā pretinieku apspēlēt. Jau-
natnes vecuma grupās grozījos 
pa pirmo trijnieku. Sīvākais 
pretinieks bija Marks Pitkevics. 
Viņš bija labāks, vienmēr uzva-
rēja, es paliku otrais. Reiz tētis 
sacīja: ja Marku uzvarēšu, viņš 
man nopirks rolleri. Nākamajās 
sacensībās tas arī izdevās. Nebi-
ja viegli: sākumā Markam pēc 
punktiem zaudēju, viņam līdz 
uzvarai bija vajadzīgs punkts, 
bet man – četri. Gribēju jau pa-
doties, bet, ejot uz servi, pārdo-
māju, spēlēju un uzvarēju. Pēc 
tam uzvarēju arī Latvijas jaunat-
nes olimpiādē. Tā laikam bija 
mana zvaigžņu stunda, jo izde-
vās pilnīgi viss, ko darīju. 

Vai sacensībās vēl piedalies?
Jā, spēlēju Latvijas komandu 

čempionāta pirmajā līgā. 
Inta Jansone

Kristera Kravinska arhīva 
un Lailas Liepiņas foto 

Gada laikā pēc 13 sacīkstēm motokrosā Kristeram mājās ir astoņi kausi. 

Kuldīgas novada lielajiem un 
mazajiem telpu futbolistiem bei-
gušās izšķirošās spēles, kurās 
pieaugušie izcīnījuši zeltu. Bet 
Rīgā pie balvām tikušas koman-
das Nikers karsējmeitenes. 

Nikers/KNSS – novada 
čempions

Pēc vairāku mēnešu cīņas par 
Kuldīgas novada čempionu kļuvusi 
futbola komanda Nikers/KNSS. Iz-
šķirošajā spēlē, kuru vēroja vairāk 
nekā 200 skatītāju, tā ar 6:2 salau-
za Alsungas futbolistus. Godalgoto 
trijnieku noslēdz vienība Nikers. 
Savukārt Kabiles īpašumā nonāca 
Gandarījuma kauss. 

Vēl pasniegtas individuālās bal-
vas: skaistāko vārtu guvējs turnīrā 
(pēc skatītāju balsojuma feisbukā) ir 
Ringolds Luters (Kabile), labākais 
vārtsargs – Artūrs Cīrulis (Nikers/
KNSS), rezultatīvākais spēlētājs – 
Gunārs Jēkabsons (Alsunga), bet 
nominācija Uzlecošā zvaigzne tika 
Pēterim Jefimovam (Nikers/KNSS). 

Kopējo darbu novērtē 
Latvijas Telpu futbola asociācijas (LTFA) futbola svētkos Rīgā 1. lī-

gas komanda Nikers tikusi pie divām balvām: viena – par labāko mājas 
spēļu organizāciju, otra – labākajam menedžerim, komandas vadītājam 
Zigmundam Dvaronam. „Balvas tiek pasniegtas pēc visu 1. līgas ko-
mandu balsojuma. Mājas spēļu organizēšanā liels nopelns ir karsējmei-
tenēm, kuras jau trešo sezonu ir ar mums un skatītājus priecē ar priekš-
nesumiem,” skaidro Z.Dvarons. 

Telpu futbola dienā LTFA organizēja arī karsējmeiteņu konkursu, kurā 
Nikera atbalstītāju grupa Beat the Moment ieguva ne vien 3. vietu, bet 
arī skatītāju simpātiju balvu. 

Karsējmeiteņu konkursā Rīgā 3. vietā Kuldīgas grupa Beat the Moment: Ivonna 
Āboltiņa, Roberta Balode, vadītāja Agrita Obodņikova, Vendija Leite, Sanija Smid-
berga, Agnese Zeidaka. (Vēl dejo Rēzija Gulbe, Rameka Tuomasa, Estere Jēkabso-
ne, Liliāna Mežecka, Anete Anna Babenko.)

Zelts, nominācijas un karsējmeitenes

Kuldīgas novada čempioni telpu futbolā – Nikers/KNNS: 1. rindā Pēteris Jefimovs, Artūrs Cīrulis, 2. rindā koman-
das vadītājs Zigmunds Dvarons, Artūrs Šternbergs, Kristaps Blūms, Aleksis Bosjanoks, Ričards Vēvers, Krists 
Kleinbergs, Niklāvs Dvarons. Klāt nav Kristera Ābeles un Niklāva Ērcīša. 

Sacensību brīdī jaunā šahiste, kuldīdzniece Nellija 
Jēkabsone.
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konkurss

kinopasākumi
Kuldīgas kinozālē /4.–11. aprīlis/

KULDĪGAS 
NOVADĀ

mantojums

4., 5.IV 18.00 Lino: piedzīvojums ar deviņām dzīvībām (animācija, 
Brazīlija, stunda 34 min). Lino ir jauns puisis, kurš kaķa tērpā strādā par 
izklaidētāju un kuram bērni dara pāri. Burvis, mēģinot palīdzēt, pārvērš 
Lino par milzīgu kaķi.
4., 5.IV 20.00 Spēle sākas (asa sižeta filma, ASV, 12+, divas stundas 20 
min). Ir 2045. gads. Mirstot Džeimss Halidejs savu bagātību novēlējis 
tam, kurš pirmais atradīs digitālo Lieldienu olu. Sākas dārgumu medības.
6.IV 18.00, 8.IV 16.00, 9.IV 20.00, 10.IV 18.00 Pusnakts saule (roman-
tiska drāma, ASV, 12+, stunda 31 min). Keitijai (17 gadu), kurai jutība pret 
saules gaismu ir dzīvībai bīstama, iepazīstoties ar puisi, kļūst grūti ar 
savu slimību sadzīvot.
6.IV 16.00, 8.IV 14.00, 11.IV 17.30 Trusītis Pēterītis (komēdija, ASV, 
Austrālija, stunda 34 min). Pēterītis ar Makgregora kungu ir karastāvok-
lī. Iemesls: gan labumi dārzā, gan Bī jaunkundzes uzmanība.
6.IV 20.00, 8., 9.IV 18.00, 10.IV 20.00 Klusā pasaule (šausmu filma, 
ASV, 16+, stunda 31 min). Stāsts par ģimeni, kura pilnīgā klusumā dzīvo 
nāves bailēs no nezināma ļaunuma, kas uzbrūk pie vismazākās skaņas.

Apgūsti meistaru prasmi!
Kuldīgas novadā no 6. līdz 

8. aprīlim pasākumā Satiec 
savu meistaru amata pratē-
ji rādīs, kā aust pārstaipa    
dreļļa tehnikā un veidot zie-
daino jostu, adīt cimdus un 
taisīt māla traukus.

Pasākums notiks vienlaikus 
ar projektu Eiropas Amatu 
prasmju dienas. Šīgada tēma – 
pārnese nākotnē. Dalībnieku 
skaits ir ierobežots, tāpēc in-
teresenti aicināti pieteikties 
iepriekš. Pasākumu rīko Latvi-
jas Nacionālais kultūras centrs 
kopā ar pašvaldībām.

6. aprīlī 18.00–20.00 Padures 
aušanas pulciņā Andava (Liep-
ziedos 12) ziedainās jostas tap-
šanu ierādīs Iveta Pšečenko, 
Alise Volanska un Naira Lācīte. 
Tālr. 29579939, e-pasts: zvir-
buledaiga@inbox.lv. 

6. aprīlī 18.00–20.00 un 
7. aprīlī 12.00–15.00 Kuldīgas 
novada muzejā cimdu adīšanu 
palīdzēs apgūt Jolanta Mediņa 
(tālr. 26243212, e-pasts: jolan-
ta.medina@kuldiga.lv).

7. aprīlī 11.00–15.00 Kul-
dīgas vecajā rātsnamā auša-
nu pārstaipa dreļļa tehnikā 
rādīs tautas lietišķās mākslas 
studijas Varavīksne meistares 
Maija Laķe, Vilma Segliņa, 
Anda Grinkeviča, Irma Beķe-
re, Ineta Zalkovska, Ilze Me-
diņa un Daiga Jansone. Tālr. 
29579939, e-pasts: zvirbule-
daiga@inbox.lv.

No 6. līdz 8. aprīlim 
11.00–20.00 Padures Reme-
sos veidot māla traukus aici-
na keramiķe Inta Medniece 
(tālr. 22139680, e-pasts: inta.
intuks11@inbox.lv).

Kuldīgā                                             
Kultūras centrā 7.IV 20.00 diskotē-
kas Ventas dzirkstis balle pieauguša-
jiem Aprīļa pilieni.
Jauniešu mājā 6.IV 10.00 Lūgšanu 
brokastis.
Mākslas namā no 9.IV izstāde Sibī-
rijas bērni, līdz 6.V 12 slavenu māk-
slinieču (Dž.Skulmes, M.Tabakas, 
F.Kirkes, I.Iltneres u.c.) izstāde 
12 sievietes.
7.IV 15.00 valsts simtgades koncerts 
Mums viņa ir visskaistākā. Latvijas 
stāsti. Kamermūzika ar vijolnieci 
Paulu Šūmani, čellisti Agati Ozoliņu 
un pianisti Ilzi Jaunzemi. Ieeja bez 
maksas.
11.IV 9.30 Nacionālās skaļās lasīša-
nas pusfināls.
Muzejā izstādes: Kuldīgas amatu 
piederumi, Ilzes Riekstiņas fotoizstā-
de Ziema kafijas krūzē, Kuldīga zie-
mā (gleznas, fotogrāfijas un priekš-
meti), Kārlis Davidovs – čella stīgu 
pavēlnieks.
Bibliotēkā līdz 14.IV izstāde Reiz bija 
Kosmonautu diena, līdz 6.IV Kuldīgas 
paletes dalībnieces Ineses Levānas 
gleznu izstāde Uzdrīkstēšanās. Nā-
kotne sākas šodien.

Ēdolē                                            
Kultūras namā 4.IV 13.00 leļļu teāt-
ris Tims ar izrādi Notikumi virtuvē.

Īvandē                                                 
Bibliotēkā līdz 15.IV Intas Mednie-
ces keramika.

Kurmālē                                      
25.IV tiek organizēts brauciens uz 
koncertuzvedumu Lai sasaucamies, 
lai dziedam Liepājas teātrī. Samaksāt 
līdz 10.IV, tālr. 29257707 (Inetei Meg-
nei).
Izstāžu zālē aprīlī Kārļa Dazarta 
jaunākās gleznas.
Priedaines bibliotēkā aprīlī Silvijas 

Vēro putnus kopā ar ornitologu
Sestdien, 7. aprīlī, Rendā un Kuldīgā ikviens var doties 

putnu vērošanas pārgājienā, ko vadīs biologs un ornitologs 
Ritvars Rekmanis, kurš palīdzēs atpazīt dažādās putnu su-
gas un stāstīs par to paradumiem.  

Rendā tas notiks no 10.00 līdz 13.00 (sākums pie luterāņu baznī-
cas), Kuldīgā – no 15.00 līdz 18.00 (sākums pie Alekšupītes, Dzir-
navu un Lauku ielas krustojumā). Vajadzīgs piemērots apģērbs un 
apavi, vēlams līdzi ņemt savu binokli un fotoaparātu. Iepriekš jā-
piesakās pa tālr. 28256131 vai e-pastā: kurzemesputni@gmail.com.

Latvijas Ornitoloģijas biedrība sadarbībā ar Dabas aizsardzī-
bas pārvaldi un citiem partneriem par godu Latvijas simtgadei 
Putnu dienu mēnesī aprīlī rīko gan putnu vērošanas ekskursijas, 
gan radošās un putnu būrīšu darbnīcas. Pirmie pasākumi jau no-
tikuši, sev piemērotāko var atrast vietnē www.putnudienas.lv.

Veselības diena Alsungā
Pasaules veselības dienā 7. aprīlī Alsungas iedzīvotāji aici-

nāti uz lekcijām par veselību, kā arī sportiskām nodarbēm.
11.00 Latvijas Sarkanais Krusts vadīs nodarbības Mājas ap-

tieciņas saturs un lietojums un Rīcība ārkārtas situācijās. Kā 
palīdzēt sev negadījumā, bērniem notiks sacensības sportā. 
11.00–13.00 Latvijas Samariešu apvienība izrādīs savu aprūpes 
autobusiņu, bet līdz 15.00 varēs noteikt glikozes un holesterī-
na līmeni, ķermeņa masas indeksu, izmērīt asinsspiedienu. Būs 
arī lekcijas: 12.00 par veselīgu uzturu, 13.00 par onkoloģiskām 
slimībām un profilaksi. Bet 14.00 būs veselības vingrošana, 
15.30 – nūjošana.

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par 

kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to 
sauc! 

74. kārta 
Dabas radīta peldēšanās vieta, ko ieskauj klintis, vei-

dojot pasakainu atmosfēru dabas mīļotājiem. Ūdens 
līmenis ir aptuveni 26 m zem zemes līmeņa. Līdz pel-
dēšanās platformai izcirstas kāpnes klintī. Šī vieta ir ap 
60 m diametrā un ap 40 m dziļa. Tā uzskatīta par maiju 
svētnīcu, kur cilvēki upurēti lietus dievam. Arheologi 
dziļajos ūdeņos atraduši kaulus un rotaslietas. Tagad 
tūristiem tiek piedāvāts komplekss ar restorānu, veika-
liem, ģērbtuvēm un īres mājiņām. 

Atbildes gaidām līdz 9. aprīļa 11.00; tās sūtīt kon-
kursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē.

73. kārtas atbilde: Ha Long līcis, Vjetnama.

Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Karīna 
Finogenova, Ingars Neimanis, Anita Eglīte, Indra Ābelīte, Vilnis Bēniņš, 
Mārcis Kalējs.

Teteres izšuvumi, Kārļa Dazarta 
gleznas.

Laidos                                               
Bitītē 6.IV 17.00 Aigara Graubas 
režisētā filma-leģenda Nameja gre-
dzens (16+).
Sermītes bibliotēkā no 9.IV izstāde 
Iedzīvotāju vaļasprieki.

Padurē                                                
Deksnes pasākumu zālē 5.IV 15.00 
leļļu teātra izrāde Notikumi virtuvē.
Bibliotēkā aprīlī audēju pulciņa 
jaunākie darbi.

Pelčos                                         
Bibliotēkā aprīlī Kārļa Dazarta glez-
nu izstāde Cits skats.

Rendā                                              
26.V tiek organizēts brauciens uz 
izrādi Latgola.lv 1 Latvijas Nacionā-
lajā teātrī (izbraukšana 14.00 no 
kultūras nama). Pieteikties līdz 14.IV 
pa tālr. 26181470.
Kultūras namā līdz 12.IV mūsu 
valsts simtgadei veltīta Eduarda 
Skabja fotoizstāde Mūžam Latvijas 
debesīs.
14.IV 21.00 diskotēka 80.–90. gadu 
stilā ar dīdžejiem Māri Dadzi un Al-
bertu Dinteru. Ģērbties atbilstoši 
laikam.
Bibliotēkā līdz 27.IV Kabiles skolo-
tāja Riharda Lasmaņa darbu izstāde 
Raksti koka izstrādājumos.

Rumbā                                              
Bibliotēkā aprīlī Rasas Rasmanes 
akvareļi.
Ventas ciema Bukaišos 11.IV 14.15 
kulinārijas pasākums Gardēži.

Snēpelē                                         
Bibliotēkā aprīlī Skrundas mākslas 
studijas darbi enkaustikas tehnikā jeb 
vaska glezniecībā.
	
Turlavā                                           
Kultūras namā 4.IV 16.00 muzikāla 
leļļu teātra izrāde Notikumi virtuvē.
Bibliotēkā līdz 27.IV Valda Lancma-

ņa digitālās fotomākslas izstāde Zu-
dusī pasaule.
5.IV 15.00 pasākums Možu garu.

Vārmē                                                 
Sporta hallē 7.IV 17.00 tautas deju 
koncerts Solis līdz svētkiem. Piedalās 
kolektīvi no Kuldīgas, Vārmes, Baus-
kas, Aizputes un Carnikavas. 
Bibliotēkā aprīlī Aivara Vētrāja foto-
izstāde Dzelzceļa ielas impresijas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Kultūras namā 6.IV 19.00 amatier-
teātra SAAN izrāde – Džona Patrika 
Dīvainā misis Sevidža (rež. Aldis 
Zalgauckis). 
7.IV 14.00 mazo vokālistu konkurss 
Skrundas balss 2018.
Bibliotēkā 9.IV 17.30 dāmu klubiņā – 
ādas rotas.

Raņķos                                            
Bibliotēkā līdz 27.IV Ingas Ezerietes 
fotoizstāde Dabas mainīgā burvība, 
raņķenieku sulas krūžu izstāde.

Rudbāržos                                       
Bibliotēkā līdz 25.IV Alda Zalgaucka 
koka skulptūru kolekcija Āfrikas at-
balss Latvijā.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Spēlmaņu krogā 6.IV 18.00 Maizes 
svētki: rauši, pīrāgi, bulciņas. Aicinā-
ti gan cepēji, gan ēdēji. Piedalās Basu 
suiti un viesi no Kandavas ar ozolzīļu 
kafiju. Pieteikties pa tālr. 29222103 
(Dacei Martinovai).
Kultūras namā 7.IV 18.00 Vārves 
amatierteātra Vārava izrāde – Valda 
Šmēliņa luga Tikai mazītiņa izdoma. 
Ieeja par ziedojumiem.
Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā līdz 13.IV 
Lieldienu olu izstāde.

Pārgājiens

Pasākums
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dažādi

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!

Tālrunis 
63324881.

pērk
SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

pazudis

vajadzīgi

vēlas īrēt

līdzjūtības

konkurss

izīrē

meklē darbu

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī B, 
BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. 
Sākums 16. aprīlī. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29491388, 63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko B, BE, C, 
CE kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. Kursu 
sākums 5. aprīlī. Tālr. 26120089. 

P Ē T E R A  AU TO S KO L A  r ī k o 
95. KODA kursus. Tālr. 29210837. 

AUTOSKOLA Ripo-A rīko B un 95. koda 
kursus Skrundas vidusskolā 9.  aprīlī 
18.00. Tālr. 26773763.

RIEPU montāža, balansēšana Kaļķu 
ielā 14, Kuldīgā. Tālr. 26838818. 

7. aprīlī 11.00 klubā Rumbiņa – d/b Rumba 
BIEDRU SAPULCE. Tālr. 29374414.

Pēdējais sniegs:
Tie ir marta puteņi logā
Un gaistoši ziedi uz stikliem.
Tas ir balts klusums
Un miers ceļa galā…

/J.Silazars./
Skumjās esam kopā ar Guntu, brāli JURI 
mūžībā pavadot. 

Skaidrīte, Andris 

Es aizeju un tomēr palieku 
Gan baltā saulē, gan zilajā jūrā,
Gan šalcošā vējā – es esmu pie jums.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību ģimenei, 
JĀNI KEIŠU mūžībā pavadot.

Zonenbergu ģimene

Izsakām l īdz jūt ību JĀŅA KEIŠA 
tuviniekiem, no viņa atvadoties. 

SIA AB Būvniecība kolektīvs 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

 /I.Lasmanis./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība tev, Martiņa, 
Vilnim un taviem mīļajiem, JĀNI KEIŠU 
mūžībā aizvadot. 

Velta, Juris, Zigmārs, Daiga, Arnis 

Izsakām l īdz jūt ību JĀŅA KEIŠA 
piederīgajiem. 

Dace, Ojārs 

I z s a k u  d z i ļ u  l ī d z j ū t ī b u  J a n a i , 
dzīvesdraugu JĀNI KEIŠU mūžībā 
pavadot. 

Velta 

Prāts negrib noticēt,
Sirds nesaprot,
Kam pēkšņi apdzisusi
Tava diena.

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Janai 
Dembovskai, dzīvesdraugu zaudējot.
Urtiņu ģimene Skrunda–Rīga–Līgatne–

Alūksne

Kā putni aiziet dusēt
Gar vakara debesu malu,
Tā aiziet mūsu mīļie
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inārai 
Platgalvei, no mātes atvadoties. 

Kaimiņi Smilšu ielā 1 

Kaut es būtu māmuliņu
Caur zemīti dzirdējusi,
Es ietītu viņas vārdus
Villainītes stūrītī. 

/T.dz./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
Inārai Platgalvei, māmuļu mūžībā 
pavadot. 

Pārdod vai izīrē divistabu DZĪVOKLI 
Kuldīgā. Tālr. 29105545.

Privatizētu, iekoptu DĀRZU d/b Kur-
zemīte. Ir dārza māja, aka, elektrība. 
Tālr. 29217592, 26462793. 

RENAULT MEGANE SCENIC, cena 
2200 eiro. Tālr. 28230318. 

VW PASSAT VARIANT, 1992, 1,9, dīzelis. 
Tālr. 29428729. 

ROVER 45, 1,6, benzīns, 2000, TA 
09.2018. Tālr. 29394783.

ARKLUS, KULTIVATORUS, sējmašī-
nas, kombainus, miglotājus no Somijas. 
Tālr. 29752090. 

MINITRAKTORU Iseki (4 x 4,21  ZS) 
kopā ar  p ļaujmašīnu,  4000 e i ro. 
Tālr. 29682802.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,95 EUR/m2. 
Tālr. 20211377.

GRAUDUS un MILTUS ar piegādi. 
Tālr. 28317460. 

Pārdod meža ziedu MEDU: 3 l – 20 eiro, 
griķu medu 3 l – 23 eiro ar piegādi mājās 
svētdien, 8. aprīlī. Tālr. 26441406.

KOKMATERIĀLUS. Tālr. 28796607. 

Skaldī tu  MALKU ,  raksta kvī t is . 
Tālr. 29428876.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462.

Skaldītu lapkoku MALKU jums vaja-
dzīgajā garumā un rupjumā, 6 berku-
bi – 170 eiro, 10 berkubi – 250 eiro. 
Tālr. 29562735. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Vietējais uzņēmums PĒRK/NOMĀ lauk-
saimniecībā izmantojamu ZEMI. Īpašuma 
stāvoklis var būt dažāds (nekopts, ar 
apaugumu, mājām u.c.). Izskatīšu jebkuru 
piedāvājumu. Tālr. 28963556.

Mek lē j u  LAUKU V IENSĒTU . 
Tālr. 20602620.

Ģimene – labiekārtotu DZĪVOKLI Kuldī-
gā īstermiņā (3–4 mēn.). Tālr. 29358810.

Krustu krustām zemes ceļi,
Tavs celiņš izstaigāts.
Dod, Dieviņ, dvēselei
Vieglu ceļu viņsaulē.

 /T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Andrim, 
Uģim un Laurim, no sievas un māmiņas 
atvadoties. 

Megņu ģimene

Koks nezin, kad vētrā tas lūzīs,
Ne cilvēka sirds, kad pukstēt tā stās.

/O.Rikmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību EDMUNDA 
ŠĶĒLES tuviniekiem, viņu mūžībā 
pavadot. 
Letaueru ģimene, Dzidra, Jana, Austra

Kā negribas ticēt,
Ka cilvēks var tā –
No gaišas dienas aiziet mūžībā.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību ARŅA 
KREIDERA tuviniekiem. 

SIA M un M transports šoferi 

Ir apklusuši soļi,
Vien paliek mīlestības gaišais stars.

/O.Vācietis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ausmai un 
tuviniekiem, dēlu smilšu kalniņā pavadot. 

Ilga, Skaidrīte, Indra, Zigrīda, Imants, 
Visvaldis 

Ne rokas aptvert var, ne sirds, 
Ne prāts.

 /Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar tevi, Ausma, 
no dēla atvadoties. 

Deju kopa Madaras 

Noriet saule vakarā,
Sidrabiņu sijādama,
Aiziet dusēt māmuliņa
Baltā smilšu kalniņā.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Uldim 
Alsbergam, no mammas uz mūžu 
atvadoties.

Mednieku klubs Alsunga

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti;
Lai nu mīļi Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību RITAS 
DAMBERGAS piederīgajiem.

Mājas kaimiņi

Es šogad pavasari neredzēju.
Man šopavasar nebija kur iet.
Es šopavasar nepazinu vēju
Un strazdus, kuri būru priekšā dzied.

/I.Ziedonis./
Izsakām līdzjūtību IRĒNAS BISENIECES 
tuviniekiem, viņu mūžībā aizvadot.
Latvijas Agronomu biedrības Kuldīgas 

nodaļas biedri

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS, 
1000–15 000 EUR/ha. Tālr. 25622269.

Pērk CIRSMAS izstrādei. Tālr. 25622269.

Pērk īpašumus ar MEŽU, CIRSMAS. 
Tālr. 25770062.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

RAGUS. Tālr. 22048516.

BRIEŽU RAGUS par labu cenu. Brau-
cam pakaļ. Tālr. 29886349.

Padomju un Ulmaņlaika MĒBELES, 
SADZĪVES LIETAS. Tālr. 29621515.

Veicam BRUĢĒŠANAS  darbus. 
Tālr. 29416137.

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Novāc APAUGUMU. Tālr. 25622269.

DZIĻURBUMI pēc zviedru tehno-
loģijas, termozondes siltumsūkņiem. 
Tālr. 29251774. 

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

PAZUDIS SUNS. Baltais Šveices aitu 
suns, puika. Atsaucas uz vārdu Zelos. Pa-
zuda 24. martā Kuldīgā, Kuldīgas novadā. 
Tālr. 29695614, 29525239.

Vientuļa sieviete vēlas atrast SEZONAS 
DARBU. Tālr. 22451739.

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFE-
RIS-EKSPEDITORS ar C kategoriju. 
Darbs: preču piegāde Kurzemes zonā. 
Tālr. 25902900. 

SIA Bērzi plus (41202008941) piedāvā 
darbu VIRPOTĀJAM. Ar transportu uz 
darbu nodrošina. Tālr. 29153902. 

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā E 
kategorijas ŠOFERUS darbam Baltijā un 
Eiropā. Tālr. 29185566.

Darbs Vācijā, GAĻAS PĀRSTRĀDES 
KOMBINĀTĀ. Nodrošinām dzīvošanu 
(66 eiro mēnesī). Stundas likme 8,85 
eiro. Sīkāk pa telefonu. SIA  ALMA  M 
(40003543608, l ic. nr. 022/2017). 
Tālr. 20227843.

SIA Gusto Vanilla (41203047664) – KON-
DITORA PALĪGS. CV sūtīt e-pastā: 
gustovanilla@inbox.lv, tālr. 22012036.

Z/s Jaunarāji (46101008958) – krūm-
zāģu pakalpojumi novadgrāvju izpļau-
šanai. Tālr. 29471458.

Vienistabas DZĪVOKLI ar malkas apku-
ri. Tālr. 29921224.

Kurš brauks uz Eiropas Parlamentu?
Rīt, 5. aprīlī, 10.00 Kurzemnie-

ka redakcijā (1905. gada ielā 19) 
gaidīti tie, kuri pareizi atbildē-
juši konkursā Eiropas Parla-
menta eksperts. 

To laikraksts Kurzemnieks rīko 
sadarbībā ar EP deputātu Krišjāni 
Kariņu (Vienotība/EPP), piedāvā-

jot iespēju laimēt parlamenta ap-
meklējumu Briselē, Beļģijā. 

Pareizo atbilžu autori ir: Dace 
Gailīte, Daiga Zemke, Ināra Stā-
raste, Karīna Finogenova, Kristi-
ana Kovaļevska, Liene Kromane, 
Violeta Miļeiko, Indra Iveta Gaile, 
Maija Viļuma, Agita Leontjeva, 

Aija Kņaze, Daina Girvaite, Sar-
mīte Ābelniece, Gunta Kairiša, 
Kitija Birze, Ausma Kreidere, 
Laimonis Stārasts un Ilgonis Jānis 
Goldmanis. EP speciālbalvas sa-
ņems visi, bet divus izlozēs ceļo-
jumam uz Briseli. 

Tālr. informācijai: 63350567.



trešdiena, 2018. gada 4. aprīlis

šodien, 4. aprīlī rīt, 5. aprīlī
Dienas garums – 13 st. 28 min.
Saule lec 6.43, riet 20.11.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16

Naktī	 +7°...+8°

Dienā	 +6°...+14°
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Dienas garums – 13 st. 24 min.
Saule lec 6.45, riet 20.09.

Naktī	 +1°...+3°

Dienā	 +8°...+13°
2-3 m/s

2-5 m/s
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

SAIMNIECĪBA PĒRK:
 lauksaimniecībā 
izmantojamu zemi (var būt 
nekopta, apaugusi ar krūmiem),
 meža zemi (var būt izcirtumi).
Izskatīsim visus piedāvājumus. 
Palīdzam atrisināt juridiskus 
jautājumus. Samaksa tūlītēja. 

Tālr. 29222175, 
e-pasts: siaberrypark@gmail.com.  

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

154. kārta
Vācu dzejnieks un 

plaša profila māksli-
nieks (1887–1948). 
Vairāk saistīts ar da-
daismu. Pazīstams ar 
merciem (Merz) – ko-
lāžām vai skulptūrām 
no nejauši izvēlētiem 
vai atrastiem priekš-
metiem. Šajā ziņā 
mākslinieciskā darbī-
ba tuva arī  konstruk-
tīvismam. Viens no 
merciem – t.s. Merc-
būve (Merzbau)  – 
viņa mājā Hanoverē 
aizņēmis veselu is-
tabu, taču Otrajā pa-
saules karā pilsētas bombardēšanā iznīcināts. Tomēr tā atjaunotā 
versija aplūkojama Šprengela muzejā Hanoverē.

Atbildes gaidām līdz 5. aprīļa 11.00: Tēlotājmākslas spēle, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv, vai redakcijas durvju pastkastītē. 
153. kārtas atbilde: Džordžs Ketlins. Mandanu virsaitis Četri lāči, 1833. 
Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Velta Višņevska, Anita Eglīte, Ausma Kreidere, 
Guntis Obodņikovs, Ingars Neimanis, Indra Ābelīte, Mārcis Arājs, pensionāru apvienība 
Rumbiņa.

Jaunlaulātie vakariņo.
– Dārgais, man pagaidām labi padodas gata-

vot tikai divas lietas – torti un ceptu zivi.
– Mīļo pelīt, gan jau ar laiku iemācīsies gata-

vot arī citas gardas receptes, bet tagad es vēlos 
uzzināt, ko mēs ēdam pašlaik – torti vai zivi?

joki

•••••
– Saka: suns ir cilvēka labākais draugs. Es 

ceru, ka milzīgais rotveilers, kas joņo manā 
virzienā bez uzpurņa, vienkārši  vēlas uzzināt, 
kā man klājas.

konkurss

Ventspils ielā 107, Kuldīgā
Sestdien, 7. aprīlī, 

vasaras puķu un 
ziemciešu iztirgošana. 

Tālr. 25647711. 

Tēlotājmākslas spēle

aprīļa erudīts

Sākas Taciņas 
sacensību seriāls   

Šodien, 4. aprīlī, tautas orientē-
šanās sacensību seriāla Taciņas 
1. kārta Alsungā. Starts no 16.00 
līdz 18.30 pie kultūras nama.

orientēšanās

Jau izsenis augiem 
piešķirta simbo-
liska nozīme. Ko 
hinduismā apzīmē 
jasmīns?

Atbildes līdz 5. aprīļa 12.00 
atsūtīt e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv.

Atbilde: no 1534. līdz 
1763.  gadam Jaunā Francija 
pastāvēja Ziemeļamerikā.

Pareizi  atbildēja: Ausma 
Kreidere, Indra Ābelīte, Velta 
Višņevska, Ingars Neimanis, 
Mārcis Arājs.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                  
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Mīla rudenī.                          
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.55 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.55 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.00 	Melnais kods. ASV seriāls. 
23.55 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.45 	 Es pazinu savu slepkavu. ASV dok. seriāls. 
1.05 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 5. aprīlis

PIEKtdiena, 6. aprīlis

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Septiņi piedzīvojumi 

Garkalnē. Dokumentāla filma. 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Martins Labrītiņš.                   

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Seriāls. 
16.05 	Pamosties līdzās.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                         

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvijas filmas                          

Latvijas simtgadei. Bille. 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. Dokumentāls cikls. 
21.30 	Būt latvietim. Vācija. 

Dokumentāls cikls. 
22.05 	Okupācija. Norvēģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Tieša runa.* 
1.20 	 Anarhists pret paša gribu. 

Lielbritānijas dokumentāla 
filma. 

5.00 	 Nedēļas                    
apskats.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Brīnumu laboratorija.* 
9.00 	 Mafijas paradīze. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Neprāta cena.                       

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums.                      
Dokumentālu filmu cikls. 

14.05 	Brīnumu laboratorija.* 
14.35 	Katakombu pakts. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Lielais Gregs.                     

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                           

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                        

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                          

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                               

(krievu val.). 
19.35 	Kur deguns rāda: 

snovborda vilinājums. 
Dokumentāla filma. 

20.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
hokejā U-18.                                 
Latvija – Vācija. 

22.35 	Aculiecinieks.*                       
Bokseris Mairis Briedis. 

22.50 	Tuvā nākotne. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.45 	Nacionālie dārgumi.* 
0.30 	 Personība.* 
1.30 	 Projekts                             

„Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Īpašo uzdevumu vienība                    

„Hawaii 5-0”. ASV seriāls. 
9.30 	 Sīči dara trakas lietas. 
10.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
11.40 	Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
13.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                   
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Svingeri igauņu gaumē. Igaunijas komēdija. 
0.05 	 Vilfreds 3. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa. 
Seriāls. 

6.50 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3.                        
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
10.10 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 2. Seriāls. 
12.25 	Meitenes.                         

Krievijas seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās 

Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3.                     
Animācijas seriāls. 

14.40 	Darma un Gregs 5.              
ASV seriāls. 

15.40 	Svešā seja 2. Seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 12. 

ASV seriāls. 
22.00 	Mārciņa miesas.                    

ASV spriedzes filma. 
0.05 	 Ekstrasensu cīņas 16. 

Krievijas realitātes šovs. 
1.40 	 Darma un Gregs 5.                

ASV seriāls. 
2.05 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 5.                          

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme.               

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.20 	Astrozēns.                         

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                        

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.05 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Broukenvuda 3. 

Jaunzēlandes seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Okupācija. Norvēģijas seriāls. 
1.05 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.10 	 Debesu vārdā 2.                    

Vācijas daudzsēriju drāma. 
3.05 	 Kreilis un Lauva. 

Dokumentālā filma par 
A.Samoilovu un J.Šmēdiņu. 

4.05 	 Zvejnieku ciema teika. 
Dokumentāla filma. 

4.55 	 Kultūršoks.* 

5.00 	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Savējie. Seriāls. 
8.30 	 Logs uz pasauli. 

Hamburga.                    
Dokumentāla filma. 

9.00 	 Bravo!                                         
Baltijas valstu bērnu  
talantu šovs. 

10.00 	Neprāta cena.                         
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Mafijas paradīze. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                         

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas                           

(krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas                             

(krievu val.). 
19.30 	Personīgā lieta. 
20.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā U-18.                               
Latvija – Dānija. 

22.35 	Euro Hockey Challenge. 
Norvēģija – Latvija. 

0.35 	 Nožēla.                                
Francijas drāma. 

2.30 	 Viens darbiņš par naudu. 
ASV komiska spraiga 
sižeta filma. 

4.05 	 Visas durvis vaļā. SeMS 
dokumentālie stāsti.* 

4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Tikšanās pie upes.  
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2.                              

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Svaigi cepta slepkavība. Persiku pīrāgs.                 

ASV detektīvfilma. 
23.00 	Līgava no viņpasaules. ASV komēdija. 
0.50 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Īpašo uzdevumu vienība                         

„Hawaii 5-0”. ASV detektīvseriāls. 
9.30 	 Sīči dara trakas lietas.                              

ASV amatiervideo raidījums. 
10.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
11.40 	Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2.     

ASV detektīvseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
0.05 	 Tas neērtais brīdis.                                        

ASV romantiska komēdija. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00	 La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar  

Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek?               

Rīgā. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas                

ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa. 
Seriāls. 

6.50 	 Bena                             
desmitnieks.                    
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3.                   
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Virtuve.                      
Krievijas seriāls. 

9.10 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē. 

10.10 	Nozieguma skelets 12. 
ASV seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3.                     
Seriāls. 

12.25 	Meitenes.                  
Krievijas seriāls. 

13.30 	Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

13.50 	Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3.                     
Animācijas seriāls. 

14.55 	Darma un Gregs 5.                       
ASV seriāls. 

15.55 	Precētie pret brīvajiem 3. 
Latvijas realitātes šovs. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē. 

17.55 	Virtuve. Sseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Dziesmu duelis. TV šovs. 
21.50 	Neciešamie bosi.                  

ASV komēdija. 
23.50 	Izdarot likmes.                       

ASV drāma. 
1.40 	 Darma un Gregs 5.                        

ASV seriāls. 
2.05 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 5. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 



sestdiena, 7. APRĪLIS

Svētdiena, 8. aprīlis

TV programma

5.05 	 Latviešu jaunie režisori.  
Elza Feldmane. Bočka. 
Latvijas komēdija. 

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Martins Labrītiņš. Animācijas 

seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Riekstkodis un Peļu ķēniņš. 

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.35 	Būt latvietim. Vācija.* 

Dokumentāls cikls. 
13.10 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 

Latvijas un Somijas dokumentāla 
filma. 

13.45 	Latvijas filmas Latvijas simtgadei.* 
14.15 	700 pasaules brīnumi.* Vjetnama. 
14.50 	Kultūršoks.* 
15.05 	Dzīvības loks. Maigie milži. 

Dokumentāla filma. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Granātu krāsas aproce.                

Dailes teātra izrāde. 
23.35 	Bīskapu apsveikumi Lieldienās.* 
24.00 	Pareizticīgo Lieldienu nakts 

dievkalpojums. 
2.15 	 Nožēla. Francijas drāma. 
4.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules 

brīnumi. Malaizija.* 
8.30 	 Automoto raidījums 

nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Rīgas meži – Rīgai! 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Pauls no Kalvenes. 

Dokumentāla filma 
par Paulu Jonasu. 

12.00 	Āfrika. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

13.00 	Deviņdesmitie.* 
14.00 	Bērnu un jauniešu 

mūsdienu dziesmu 
izpildītāju konkurss 
Balss pavēlnieks. 

15.35 	Euro Hockey 
Challenge.    
Norvēģija – Latvija. 

18.10 	Eiropa koncertos. 
19.05 	Akonkagva: 

jauna iespēja. 
Dokumentāla filma. 

20.00 	Pa neierastiem 
ceļiem.    
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Midsomeras 
slepkavības 9. 
Detektīvseriāls. 

22.50 	Daudz laimes, 
jubilār!* 

0.50 	 Deviņdesmitie.* 
1.50 	 700 pasaules 

brīnumi. Malaizija.* 
2.20 	 Mājas, kur 

atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

4.30 	 Automoto                 
raidījums nr. 2.* 

4.59 	 Province.* 

5.00 	 Briklberija 3. Anim. seriāls. 
5.20 	 Čikāga liesmās.                          

ASV seriāls. 
6.00 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
6.40 	 Karamba! Humora raidījums. 
7.00 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
11.35 	Viens pret ārstiem. Vācijas romantiska 

komēdija. 
13.30 	Mani remonta noteikumi 2.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3.                                

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Svaigi cepta slepkavība. Persiku pīrāgs. 

ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	Auklīte pret pašas gribu.                                  

ASV romantiska komēdija. 
0.55 	 Rozamunde Pilčere. Mīla rudenī.                    

Vācijas melodrāma. 
2.20 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
3.05 	 Melnais kods. ASV seriāls. 
3.45 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
4.10 	 LNT brokastis.* 

5.00 	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Precētie pret 
brīvajiem 3. 
Latvijas realitātes 
šovs. 

6.50 	 Darma un Gregs 5. 
ASV seriāls. 

7.10 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Mikijs un 
sacīkšu braucēji.                 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Tēta nedienas                 

Latvijā 3.                      
Realitātes šovs. 

12.50 	Izklausies redzēts 4. 
Muzikāls šovs. 

15.30 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

16.10 	Daktere Dūlitla: 
miljons dolāru krancis. 
ASV komēdija. 

18.00 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 7. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Šreks.                                

ASV animācijas filma. 
21.25 	Rītdienas robeža. 

ASV un Austrālijas 
fantastikas drāma. 

23.35 	Mārciņa miesas.                
ASV spriedzes filma. 

1.50 	 Neciešamie bosi.   
ASV detektīvkomēdija. 

3.30 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu                
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes                
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar                    

Streipu.                      
Nedēļas atskats. 

17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļotājam pa pēdām. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.18 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Garšas pasaule.                    

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Jaunzēlande no putna lidojuma. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums Āgenskalna 

baptistu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki.                               

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                   

Mākslas dienas. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                            

Jānis Lūsēns. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Barbaras Vudas kolekcija. 

Vētrainie gadi. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Fengu ģimene. ASV komēdija. 
0.40 	 Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.40 	 Zvejnieku ciema teika. 

Dokumentāla filma. 
2.40 	 Viktora Lapčenoka                               

60. jubilejas koncerts.* 
4.20 	 700 pasaules brīnumi.* Kuba. 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te?                         

Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 Karaliste.* 
9.30 	 Rūpes par Zemi. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Riekstkodis un Peļu 

ķēniņš. Vācijas pasaku 
filma. 

11.40 	Brīnumu laboratorija.* 
12.10 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
13.55 	Porziņģis.                                   

No Liepājas                             
līdz Ņujorkai.* 

15.00 	Ekstrēmās ziemeļu 
nogāzes. Dokumentāla 
filma. 

16.00 	Pa neierastiem ceļiem. 
Dokumentāls seriāls. 

17.00 	Džeina Eira.         
Lielbritānijas seriāls. 

19.00 	Bravo! Baltijas valstu 
bērnu talantu šovs. 

20.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā U-18. Latvija – 
Kazahstāna. 

22.35 	Tas nav beidzies.    
Vācijas psiholoģisks 
trilleris. 

0.20 	 Adreses.* 
0.50 	 Melu laboratorija.* 
1.50 	 Personība. Aigars 

Fadejevs. 
2.40 	 Eiropa koncertos. 
3.30 	 Visas durvis vaļā.                

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Karaliste.* 

5.00 	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas virtuvē. 

6.55 	 Transformeri: 
roboti maskējas. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.25 	 Iebraucēji.                        
ASV komēdijseriāls. 

9.25 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dziesmu duelis.                 

TV šovs. 
12.30 	Gatava                   

pārvērtībām 2. 
Realitātes šovs. 

13.15	 Amerikāņu nindzjas. 
ASV realitātes šovs. 

14.20 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu                       
Top 10 2. 

15.30 	Pastaiga ar 
dinozauriem.                     
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

17.10 	Šreks. ASV 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
22.40 	Vafeļu iela.                     

ASV komēdija. 
0.30 	 Rītdienas robeža. 

ASV un Austrālijas 
fantastikas drāma. 

2.30 	 Atriebība 4.                      
ASV seriāls. 

3.15 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā                
misija 7. 

4.00 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Piedzīvojums bez robežām. Šovs. 
8.25 	 Laiks mājai 2. 
8.55 	 Autoziņas. 
9.30 	 Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
11.25 	Zebra 2. 
11.40 	Gāzi grīdā! Bolīvijas speciālizlaidums. 
13.20 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
14.35 	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10. 
15.05 	Pēdējais cilvēks uz zemes 3. ASV seriāls. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
17.30 	Dullās sacensības Neiespējamā misija. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Laika prognoze: katastrofa. 
22.00 	Svešais starp savējiem 4. ASV seriāls. 
0.05 	 Svingeri igauņu gaumē. Igaunijas komēdija. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu                 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Dabas tops.* 
11.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00	 Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Sīči dara trakas lietas. 
9.20 	 Noliktavu kari 2. ASV  šovs. 
9.50 	 Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
10.50 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
11.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.25 	Aizstāvji. Krievijas spraiga sižeta filma. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
18.05 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Amerikāņi 3. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Briklberija 3.
5.40 	 Čikāga liesmās. Seriāls. 
6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru 

Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
7.40 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
11.50 	Līgava no viņpasaules. ASV komēdija. 
13.40 	Mani remonta noteikumi 2.                        

Austrālijas realitātes šovs. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3.                                     

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 5.                                       

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.05 	Viens pret ārstiem.                                            

Vācijas romantiska komēdija. 
0.50 	 Rozamunde Pilčere. Tikšanās pie upes. 

Vācijas melodrāma. 
2.20 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
3.00 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas 

detektīvseriāls. 
3.50 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
4.10 	 LNT brokastis.* 



	
pirmdiena, 9. aprīlis

otrdiena, 10. aprīlis

TV programma

6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 
9.35 	 Mans mīļais 

Ramons. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Barbaras Vudas 

kolekcija. Vētrainie gadi. 
Vācijas drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                 

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45	 Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	700 pasaules brīnumi.* 

Vjetnama. 
23.50 	De facto.* 
0.25 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
0.55 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.40 	 Aculiecinieks.* 
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Dzimis Eiropā.* 

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
8.00 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
12.00 	Euro Hockey Challenge.* 

Norvēģija – Latvija. 
14.15 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.45 	Bez aizvainojuma.* 
15.25 	Bezceļu tūrisms.                   

Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Mihaels Martins. Pasaules 

tuksneši. Dokumentāls seriāls. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Džeina Eira. Lielbritānijas seriāls. 
0.10 	 Midsomeras slepkavības 9. 

Detektīvseriāls. 
1.55 	 Labākais no „Euromaxx”. 
5.00 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 

6.50 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Daktere Dūlitla:                        
miljons dolāru krancis.                
ASV komēdija. 

10.00 	Piecas garšas iedvesmai. 
10.35 	Sīči dara trakas lietas.                 

ASV amatiervideo raidījums. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās Šeherezādes 

pasakas. Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 3.                      

Animācijas seriāls. 
14.40 	Darma un Gregs 5.                         

ASV seriāls. 
15.40 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas ser. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. 

Humora raidījums. 
21.30 	Nāvējošais ierocis.                      

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.25 	Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
23.25 	Kvantiko 2.                                  

ASV spraiga sižeta seriāls. 
0.20 	 Nekā personīga.* 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
1.50 	 Darma un Gregs 5.                      

ASV seriāls. 
2.15 	 Svešā seja 2. Latvijas ser. 
2.50 	 UgunsGrēks 5.                           

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 
5.00 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
5.50 	 Saša Taņa. Krievijas seriāls. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 
6.00 	 Pieci novadi 

Latvijā. 

6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                   
Animācijas seriāls. 

14.20 	Oktonauti.                  
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                  

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais                    

Ramons.                        
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 12.   
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                          

Dana Bjorka. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Pretrunīgais ēdiens. 

Dokumentāla filma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Viktorija 2.                

Lielbritānijas seriāls. 
0.30 	 Fengu ģimene.                      

ASV komēdija. 
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas 
	 garumā.* 

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.25 	 Ar mugursomām 

pa Latīņameriku.                       
Dokumentāls seriāls. 

9.00 	 Cīņa par Tibetu.                    
Dokumentāla filma. 

10.00 	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Euro Hockey Challenge.* 

Norvēģija – Latvija. 
15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule.                   

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
20.05 	Jaunzēlande no putna lidojuma. 

Dokumentāls cikls. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Tas nav beidzies.                          

Vācijas psiholoģisks trilleris. 
23.55 	Scientoloģijas spiegi. 

Dokumentāla filma. 
1.00 	 Mūsdienu medicīna.     

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
1.30 	 Vienmēr formā! 
5.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                      

Liepājas dzintars. 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 

6.50 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
10.10 	Nāvējošais ierocis.                    

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes 2. Krievijas seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās Šeherezādes 

pasakas. Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 3.                      

Animācijas seriāls. 
14.40 	Darma un Gregs 5.                   

ASV seriāls. 
15.40 	Svešā seja 2.                        

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                       

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Makgaivers.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Impērija. ASV seriāls. 
0.55 	 Darma un Gregs 5.                     

ASV seriāls. 
1.20 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
2.10 	 Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 5.                    

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 
5.00 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
5.50 	 Saša Taņa. Krievijas seriāls. 

7.55 	 Īpašo uzdevumu vienība                 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

9.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
10.55 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
11.55 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 

ASV detektīvseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV eriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 16. Lielbritānijas raidījums. 
22.40 	Vilkatis. ASV šausmu trilleris. 
0.40 	 Greislenda 2. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5  

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo                

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
6.00 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
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7.55 	 Īpašo uzdevumu vienība                     
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

9.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
10.55 	Netīri darbi 3. ASV šovs. 
11.55 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
22.00 	Cietumsods. ASV spraiga sižeta filma. 
24.00 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.30 	 Likteņa līkloči. Seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Nedēļas nogale 

Zēderholmā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Apturēt kāzas! ASV melodrāma. 
23.30 	Tirāns 3. ASV seriāls. 
0.35 	 Mīlas dēka 2. ASV seriāls. 
1.30	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.55	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 
5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 

6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.45 	Auklīte pret pašas gribu. ASV komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.55 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.55 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
22.55 	Es pazinu savu slepkavu.                               

ASV dokumentāls seriāls. 
23.25 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.20 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.30 	 Attīstības kods 4.* 
1.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 
5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 

humoriņš

– Jaunkundz, drīkst es piesēdīšu 
jums blakus? Jūtos tik vientuļš šajā 
pasaulē…

– Tinies, maita, šī ir sieviešu tualete!

Uzraksts universitātē: Eksāmens 
nenotiks, visas biļetes pārdotas.

Puisis un meitene iepazīstas 
internetā un nolemj satikties. Sa-
tikšanās neveiksmīga – abi sēž 
un garlaikojas, nav, par ko runāt. 
Puisis uz brīdi iziet un pēc tam 
atgriežas ar skumju sejas izteiksmi:

– Zini, man jāiet prom, mājās 
notikusi liela nelaime – vectēvs 
nomira!

– Paldies Dievam! Citādi manē-
jais jau grasījās mirt!

– Meitenīt, ko jūs šovakar darāt?
– Neko!
– Tad nāc man līdzi, sliņķe tāda!



6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči.                             

Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.40 	Apturēt kāzas! ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Rembo 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Motelis. ASV un Bahamu trilleris. 
2.10 	 Degpunktā.* 
2.35 	 900 sekundes.* 
5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                                                   

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 7. aprīlis

Ceturtdiena, 5. aprīlis

Svētdiena, 8. aprīlis

Pirmdiena, 9. aprīlis

Piektdiena, 6. aprīlis

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Londona romāna 
Džons Miežagrauds radiovariants. 1993. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Dž.Londona romāna Džons Miežagrauds radiovariants. 1993. g. ieraksts. 4. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Divas 
puslodes. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sprīdītis. A.Brigaderes pa-
saku luga bērniem. 1955. g. ieraksts. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Londona romāna Džons Miežagrauds 
radiovariants. 1993. g. ieraksts. 5. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi otrās grāma-
tas Neredzamais cilvēks 1. lasījums. 2017. g. ieraksts. 10.50 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. D.Brauns. Sākums. 16.05 Talantu 
galerija. 16.36 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sprīdītis. A.Brigaderes pasaku luga bērniem. 
1955. g. ieraksts. 2. daļa (nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu 
leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts 
programma. 

Otrdiena, 10. aprīlis
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Dž.Londona romāna Džons Miežagrauds radiovariants. 1993. g. ieraksts. 6. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 11. aprīlis

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 11. aprīlis
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                          

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                          

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvietis. Paralēlās pasaules. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori. Ivo 

Skantiņš. Medību diena. 
Latvijas komēdija. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Midsomeras slepkavības 17. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
1.00 	 Pretrunīgais ēdiens. 

Dokumentāla filma. 
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
6.00 	 Pieci                        

novadi Latvijā. 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.36 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Londona romāna Džons Miežagrauds radiovariants. 
1993. g. ieraksts. 7. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.50 	 Bena 
desmitnieks. 
Animācijas 
seriāls. 

7.10 	 Četrarpus 
draugu. Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3.                    
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
10.10 	Makgaivers. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3.                                   
Austrālijas seriāls. 

12.25 	Meitenes 2. Seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās 

Šeherezādes pasakas.                        
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3.                   
Animācijas seriāls.  

14.40 	Darma un Gregs 5. Ser. 
15.10 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
15.40 	Svešā seja 2.                     

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
23.15 	Karaliskie grēki 2.                

ASV seriāls. 
0.15 	 Skorpions.                              

ASV detektīvseriāls. 
1.05 	 Darma un Gregs 5.                    

ASV seriāls. 
1.35 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
2.15 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 4. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 
5.00	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
5.50 	 Saša Taņa. Seriāls. 

TV programma10

humoriņš

7.55	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 2.                                      
ASV detektīvseriāls. 

9.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
10.55 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
11.55 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2.                

ASV detektīvseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
21.30 	UEFA Čempionu līga 2017./2018.                       

Real Madrid CF – Juventus FC. 
23.40 	Tulks. Lielbritānijas, ASV un Francijas 

krimināldrāma. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika. 

Ceturtdiena, 5. aprīlis
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 6. aprīlī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 10. aprīlis
19.00 Kuldīgas novada vēstis.   
(Atk. 11. aprīlī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 11. aprīlis
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 12. aprīlī 2.30, 10.30.)

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.00 	 Modes upuri.    

Dokumentāla filma. 
10.00 	Neprāta cena.                       

Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
12.25 	Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Tas vari būt tu. 

Dokumentāla filma. 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Lielais Gregs.                     

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Euro Hockey Challenge. 

Latvija – Somija. 
22.15 	Mihaels Martins.                  

Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

23.15 	Personība.*                          
Mārtiņš Rubenis. 

0.15 	 Kā apturēt globālo 
sasilšanu? 

0.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Liepājas dzintars 98. 
Melnā princese. 

1.25 	 Eiropa fokusā. 
5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 

– Kā tev vienas dienas laikā izdevās sastrādāt tik daudz stulbību?
– Es agri piecēlos.




